

**МОСКОМСПОРТ**  
10 мая 2014 года  
Открытый турнир  
Северо-Западного административного округа города Москвы  
по художественной гимнастике  
на призы  
олимпийской чемпионки Марии Игнатовой,  
посвященный 69 годовщине Победы  
в Великой Отечественной войне, 1941-1945  
начало в 9.00  
Место проведения: ФОК "Динамо", 1-4 Песчаный пер., д. 11, м. Щукинская

## ДОРОГИЕ ВETERАНЫ! МОСКВИЧИ И ГОСТИ СТОЛИЦЫ!

Префектура СЗАО г. Москвы и ТРЦ «Калейдоскоп» приглашают вас на окружное мероприятие, посвященное 69-й годовщине празднования Победы в Великой Отечественной войне, которое состоится 9 мая на площади перед ТРЦ «Калейдоскоп».

- 12.00 – 16.30 – театрализованная программа «Герои Победы – наши прадеды, деды!».
- 16.30 – 21.30 – молодежная программа «Победа – ради мира на земле!».

**Адрес: ул. Сходненская, д. 56 (м. Сходненская),  
площадь у ТРЦ «Калейдоскоп».**

СОБЫТИЯ	3
РАЙОН-ОКРУГ-ГОРОД	4
ЛЮДИ ДЛЯ ЛЮДЕЙ	5
ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО	6
ГОД КУЛЬТУРЫ	13
ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО	14

WWW.TIIC.RU, INFO@TIIC.RU

**МОСКВА**

№ 16/192 | 05.05.2014

# СЕВЕРО-ЗАПАД

ГАЗЕТА СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО АДМИНИСТРАТИВНОГО ОКРУГА ГОРОДА МОСКВЫ. ИЗДАЕТСЯ С 2010 ГОДА

## ДЕНЬ ПОБЕДЫ



ФОТО WWW.MOS.RU

## В ГОРОДЕ

### Зонтик на прокат

К лету власти Москвы планируют открыть в парках и пешеходных зонах пункты проката... зонтов-тростей в английском стиле.

Несколько столичных компаний уже выразили желание организовать такие пункты. Предполагается, что прокат зонтов будет бесплатным и окупится за счет размещенной на их куполах рекламы. Если эксперимент пройдет успешно, пункты проката появятся в разных точках города. ■

### Итальянцы в России

В Музее изобразительных искусств имени Пушкина открылась выставка шедевров итальянских мастеров эпохи Возрождения.

Посетители имеют возможность познакомиться с творчеством Пизанелло, Беллини, Боттичелли, Перуджино, Карпаччо, Лотто. Самая знаменитая из представленных картин – написанный в 1441 году «Портрет герцога Лионелло д'Эсте». Выставка будет работать до 27 июля. ■

### Торговые центры оборудуют тревожными кнопками

В ближайшее время руководство торговых центров обяжут установить тревожные кнопки для связи посетителей с полицией.

В настоящее время в каждом торговом центре тревожные кнопки уже установлены и подключены к ЧОП, но пользоваться ими могут только сотрудники, что недостаточно эффективно для задержания преступников по «горячим следам». Важно, чтобы каждый посетитель в любой момент мог напрямую связаться с представителями правоохранительных органов. ■

## Столица празднует День Победы

В праздничные дни, посвященные 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, жители города и туристы станут свидетелями и участниками многочисленных мероприятий, которые пройдут на улицах, в парках и на площадях столицы.

Главная идея празднования в этом году – «Мир помнит». Все праздничные площадки будут оформлены в едином стиле. Для светового оформления используют бо-

лее 2 километров гирлянд. На Никольской улице установят 13 стел, посвященных героям и Брестской крепости, с исторической справкой. А на Кузнецком Мосту и Рождественской улице – арт-объекты в форме звезды высотой 3,5 метра. В Столешниковом переулке и на ВВЦ пройдет выставка военных обложек журнала «Огонек».

Основной площадкой празднования по традиции станет Поклонная гора. Торжества здесь начнутся в 12.00 с конного шоу «Традиции России». В его программе – показательные выступления при участии Президентского оркестра, роты почетного караула, Президентского полка, Кавалерийского почетного эскорта, Команды Кремлевской школы верховой езды по джигитовке и юных всадников Кремлевской школы верховой езды. В рамках XIII Московского пасхаль-

ного фестиваля здесь же в 14.00 выступит известный пианист Денис Мацуев в сопровождении симфонического оркестра Мариинского театра под руководством Валерия Гергиева. Затем состоится парад «Бессмертный полк», а вечером – концерт с участием Хора Турецкого, Пелагеи,

группы «Смысловые галлюцинации», Виктории Дайнеко и других популярных исполнителей. Завершится праздник в 22.00 салютом, который можно будет увидеть еще в 15 точках во всех округах Москвы.

→ стр. 2

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ ОТ ПРЕЗИДЕНТА

Почти три миллиона персональных поздравлений ко Дню Победы от Президента Российской Федерации вручат почтальоны ветеранам Великой Отечественной войны в канун праздника, из них 282 188 писем получат ветераны, проживающие в Москве. Причем впервые персональные поздравления президента России будут доставлены ветеранам, проживающим в Республике Крым и Севастополе.

**Дорогие жители округа!**

Поздравляю вас с великим праздником - Днем Победы!

9 Мая - особая дата в нашей стране. Этот день дорог каждому, кто любит Родину. В нем - и боль утрат, живущая в каждой семье, и история страны, которую продолжают наши современники, и благодарная забота о тех, кто завоевал для нас эту Победу.

Это поистине всенародный праздник! Из года в год 9 Мая возвращает нас в победный 45-й. И мы испытываем гордость за героизм и мужество нашего народа, за то, что мы выстояли и стали победителями в самой кровопролитной войне XX века!

Мы склоняем голову перед подвигом людей, подаривших нам мир, свободу и надежду на светлое будущее. Мы скорбим о павших героях, о тех, кто не дождался наших дней, и гордимся доблестными ветеранами войны и тружениками фронтового тыла. Мы в неоплатном долгу перед ними и обязаны сохранить память об этом на века. Долг каждого из нас - воспитать в наших детях любовь к Родине, уважение к российской истории и стремление приумножать достижения своей страны.

Счастья, здоровья, благополучия вам!

И пусть небо над Россией всегда будет мирным!

**Владимир ГОВЕРДОВСКИЙ,**  
префект СЗАО г. Москвы



**Дорогие москвичи – ветераны Великой Отечественной войны, фронтовики и труженики тыла, все жители Северо-Западного административного округа!**

Искренне и от всего сердца поздравляю вас с великим праздником нашего народа - Днем Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов.

Сегодня мы с особым чувством вспоминаем 1944 год. Он был не только тяжелейшим в истории той войны. Этот год вселил в наш народ твердую уверенность в ее скором победоносном окончании. Советские войска беспощадно истребляли противника и гнали его все дальше на запад. Только для освобождения Украины от немецко-фашистских оккупантов и их пособников было проведено 15 наступательных операций. В тех боях сложили свои головы три миллиона наших воинов.

Низкий поклон всем нашим ветеранам за то, что 70 лет назад, не щадя самой жизни, именно вы спасли народы Европы от фашистской чумы, от их полного физического истребления.

День Великой Победы – по праву один из самых почитаемых праздников в нашей стране. Мы вспоминаем всех, кто не вернулся с полей сражений – известных и неизвестных. И пока мы храним эту память – они живут рядом с нами. В этот день мы также выражаем свое уважение и поддержку всем, кто сегодня несет воинскую службу, защищает безопасность и независимость нашего Отечества.

От всей души желаю вам крепкого здоровья и благополучия, мира, добра, любви и счастья!

**Владимир КРУПЕННИКОВ,**  
депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации



**Дорогие жители Северо-Западного округа города Москвы!**

От всей души поздравляю вас с праздником Победы!

День Победы – праздник, который наполняет сердце каждого гордостью за наш великий народ, народ, отстоявший свободу своего Отечества. Этот праздник наполнен глубоким священным смыслом и особой силой единства, объединяющей все поколения. Мы никогда не забудем подвиг тех, кто отдал свою жизнь за Родину, они всегда останутся в наших сердцах и памяти.

Особые слова благодарности я выражаю ветеранам. Дорогие наши Победители, низкий вам поклон, за величайшее проявление силы духа, мужества и любви к нашей Родине, за то, что отстояли наше право жить на родной земле, за Победу во имя мира!

Сердечно поздравляю всех жителей округа с праздником, от всей души желаю вам здоровья, мира, благополучия, любви и заботы близких! С праздником вас! С Днем Победы!

**Валерий СКОБИНОВ,**  
депутат Московской городской Думы



**Дорогие ветераны, уважаемые москвичи!**

Сердечно поздравляю вас с Днем Победы!

Для всех нас День Победы - святой праздник, который объединяет нас, наполняет души людей всех возрастов гордостью за свое Отечество, верой в неисчерпаемые силы нашего многонационального народа, вдохновляет на великое дело служения России. Победа в Великой Отечественной войне была завоевана дорогой ценой и потребовала величайшего напряжения всех духовных и физических сил советских людей, беспримерного героизма фронтовиков, самоотверженности тружеников тыла.

Наш гражданский и человеческий долг – постоянно поддерживать ветеранов, окружать их заботой и вниманием, дарить им тепло своих сердец. Их жизнь – это подвиг. Каждому из нас нужно учиться у людей старшего поколения любви к Родине, сплоченности, мужеству и самоотверженности во имя достижения великой цели.

Здоровья вам, наши дорогие ветераны, мира, благополучия, добра и счастливого долголетия!

**Евгений ГЕРАСИМОВ,**  
депутат Московской городской Думы



**Уважаемые москвичи! Дорогие ветераны!**

Примите искренние поздравления с общенародным праздником на все времена – Днем Победы в Великой Отечественной войне!

9 Мая - это живая память поколений, отклик в наших сердцах на историю страны.

Сегодня мы чествуем поколение победителей – фронтовиков и тружеников тыла, чья любовь к Отечеству, стойкость и героизм помогли выстоять в этой страшной войне.

Выражаю безмерную благодарность нашим уважаемым ветеранам! Желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия и долгих лет жизни! Именно благодаря вам мы живы и стали сплоченной нацией с единой исторической памятью и общими духовными и нравственными ориентирами. Спасибо вам! С Днем Победы!

**Вячеслав СИВКО,**  
депутат Московской городской Думы



**ДЕНЬ ПОБЕДЫ**

# Столица празднует День Победы

стр. 1 →

## Акция памяти «Москва помнит»

Это праздничное мероприятие начнется в 14.00 на Тверском бульваре, где соберутся потомки победителей, их внуки и правнуки. Они пройдут по бульвару с фотографиями своих родных, а также с семейными реликвиями - орденами, медалями и письмами с фронта. По ходу движения будут установлены подиумы с микрофонами, что позволит каждому желающему рассказать историю своих родственников, прошедших дорогами войны. У памятника Сергею Есенину свои стихи о войне прочитают молодые поэты, принявшие участие в проекте «Бабушка Пушкина» на телеканале «Москва 24». А неподалеку от Никитских ворот на бульваре установят «Стену Памяти», на которой можно будет разместить подлинники или копии фотографий военных лет, наградные листы или другие памятные документы.

Наряду с этим в акции «Москва помнит» примут участие 6 московских школ, некогда служивших пунктами для сбора добровольцев.



В преддверии Дня Победы на сайте акции (<http://moskva-pomnit.ru>) стартует проект «Лента Памяти» - онлайн-фотоальбом. Его цель - получить ответы на вопрос «Как выглядит настоящий герой?». Принять участие в проекте может каждый, у кого в семейном архиве сохранились подобные фотографии — достаточно загрузить их на сайт или в Instagram с хэштегом: #moskva-pomnit.

## Не стареют душой ветераны

В сквере у Большого театра пройдет традиционная встреча ветеранов. На площади будут работать «военные корреспонденты» с планшетами и передавать сведения об участниках ведущим на сцене, которые, в свою очередь, расскажут их истории всем

гостям. В Камергерском переулке студенты творческих вузов разыграют сценки из военной жизни. В их исполнении прозвучат стихи о войне, отрывки из документальной и художественной прозы, военные песни. Там же установят военную палатку, где посетители смогут узнать о том, каким образом в военные годы осуществлялась телефонная связь. На площади около ЦУМа, которая превратится в большую танцевальную площадку, будут звучать мелодии военных лет: «Рио-Рита», «Смуглянка», «Катюша» и др. Профессиональные танцоры, одетые по моде 40-х годов, будут приглашать всех желающих на танец. А на Тверской площади пройдет праздничный концерт с участием театра «Новая опера», Московского театра мюзиклов, исполнителей фестиваля «Дикая мята» и т.д.

## Символ праздника «Георгиевская ленточка»

Ряд мероприятий состоится в рамках проекта «Георгиевская ленточка». С 27 апреля по 9 мая на Кузнецком Мосту будет работать фотовыставка с фотографиями времен Великой Отечественной войны и кадрами из истории акции «Георгиевская ленточка», которая в этом году отмечает 10-летний юбилей. В начале и

конце улицы установят видеотерминалы, на которых каждый желающий сможет записать видеопоздравление ветеранам. Трансляция этих поздравлений состоится 8 и 9 мая в двух военных госпиталях и трех Центрах ветеранов Великой Отечественной войны.

С 29 апреля стартует праздничный буккроссинг с книгами по военной тематике. Точками обмена станут досуговые и культурные центры столицы и вокзалы. Наконец, 4 мая состоится велосипед-квест-экскурсия по памятным местам Великой Отечественной войны.

С 5 по 10 мая в сети городских кинотеатров «Московское кино» пройдет фестиваль военно-патриотических фильмов «Эшелоны памяти» — эшелоны Победы». Вход на все кинопоказы – свободный. А 9 мая киноленты военных лет можно будет также увидеть на Белорусском, Ленинградском и Киевском вокзалах, откуда во время войны на фронт отправлялись солдаты и добровольцы. ■

**Подробную информацию о мероприятиях, приуроченных к празднованию 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, можно получить на сайте: [www.moskva-pomnit.ru](http://www.moskva-pomnit.ru).**

СУББОТНИК-2014

# Праздник труда в Митинском парке

**26 апреля в районе Митино прошел субботник, посвященный уборке Ландшафтного парка. Жители расчищали территорию, собирали мусор, а после отдыхали под песни приглашенных артистов, ели полевою кашу, пили чай и получали призы от главного организатора субботника - депутата Мосгордумы Валерия Скобинова.**

ДМИТРИЙ СЕРГЕЕВ  
ФОТО А. ЛЕБЕДЕВА

**В** субботу 26 апреля жители Митина собрались на субботник по уборке Ландшафтного парка, одной из главных достопримечательностей района. Сбор был назначен на 10 часов утра у входа в парк, где всем выдавали перчатки, мусорные пакеты и другой необходимый ин-

вентарь. Участников субботника, которых собралось более 100 человек, разделили на четыре группы. Каждой группе достался свой участок - кто-то отправился очистить берег Пенягинского пруда, кто-то убирал беседки, а самым загрязненным оказался участок у бассейна «Аквamarin».

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Валерий СКОБИНОВ,**  
депутат МГД



– У нас получился отличный субботник. Все хорошо поработали, почистили наш парк, а потом весело провели время под весенним московским солнцем. Это очень хорошая традиция, и я рад, что ее поддерживает так много жителей.

«Собрали очень много мусора, около 100 мешков», - сообщила в беседе с корреспондентом га-



Почти сто мешков с мусором собрали участники субботника

зеты исполнительный директор парка «Митино» Элла Ахметова.

Несмотря на солнечную погоду, в парке было прохладно, и к 12 часам большинство подтянулось на главную площадку праздника в районе Пенягинской улицы, где всем участникам предлагали бес-

платные чай, кофе и кондитерские изделия. Тем временем на развешенной полевой кухне уже готовилась гречневая каша с тушеной, которая пришлась по вкусу всем участникам субботника.

Главным организатором субботника выступил депутат Мо-

сковской городской Думы Валерий Скобинов, который вместе с управой района Митино подготовил для жителей большую анимационную и концертную программу. В рамках нее был проведен интерактив с различными конкурсами - «Самый активный участник субботника», «Самая грязная перчатка» и «Самое большое количество собранного мусора». Победители получили из рук депутата памятные сувениры.

Специальными гостями праздника стали филин и орел беркут, которых привезли из питомника. Нашлось много желающих сфотографироваться с величественными птицами и даже погладить. Правда, гладили только филина - беркута трогать никто не решался.

Нашлись развлечения и для самых младших - для них был проведен конкурс рисунков мелом на асфальте, а также мастер-класс по строительству картонного города и его раскраске. Завершилась программа субботника выступлением приглашенных музыкантов и народными плясками. ■

■ ФЕСТИВАЛЬ

# Новая культурная традиция для Москвы

**В Северо-Западном округе гала-концертом завершился Международный фестиваль искусств «Московские звезды», охвативший порядка пяти тысяч участников из 10 разных стран.**

ДМИТРИЙ СЕРГЕЕВ,  
ВЛАДИСЛАВ РУБАНОВ  
ФОТО А. ЛЕБЕДЕВА

**З**аключительный концерт прошел во Дворце культуры «Салют», который в минувшее воскресенье был заполнен до отказа. В зале были представители всех возрастов: молодежь, люди среднего возраста, пенсионеры, ветераны.

Право торжественного закрытия организаторы доверили сопредседателям оргкомитета фестиваля - префекту Северо-Западного административного округа Владимиру Говердовскому и директору средней школы № 1298 Ольге Ярославской.

Следом началось награждение, чередовавшееся с самыми яркими номерами лауреатов фестиваля. Из рук Ольги Ярославской победители получали цветы, грамоты и кубки в виде двух стремящихся ввысь звезд - эмблемы фестиваля. А на сцене ребята бойко отплясывали под задорную «Калинку», песни Филиппа Киркорова и «Дискотеки Аварии». Настоящий шквал аплодисментов сорвал дуэт самых маленьких участников финального выступления - Полины Куркач и Егора Голубева с песенкой «Семечки».



Ольга Ярославская, сопредседатель оргкомитета фестиваля «Московские звезды» вместе с участниками фестиваля на сцене ДК «Салют»

«Участие в этом фестивале стало прекрасной возможностью набраться опыта и понять, на что я способна, - поделилась лауреат конкурса по эстраднему вокалу Настя Облачкова. - Перед участием в «Московских звездах» я поставила перед собой цель - выиграть. Я стремилась к ней изо всех сил и стала одним из победителей!»

Перед награждением победителей конкурсов по анимации, кино и телевидению на экране демонстрировались фрагменты лучших анимационных и документальных фильмов. Среди аниматоров лучшим стал москвич Михаил Горобчук (студия «Свое кино») с мультфильмом «Кукушка», а среди документальных лент победила работа «Треугольный конверт» режиссера Альберта Комарова, представившего киноотделение ДШИ имени Розума (Московская область, поселок Загорянский). Альберт Кома-

ров выиграл также в номинации «Короткометражное кино» и стал третьим в номинации «Музыкальный клип».

«Это очень важно, что у нас всех есть возможность общаться, есть возможность разговаривать на языке музыки, на языке искусства, - считает народная артистка певица Надежда Бабкина, председатель жюри конкурса академического вокала. - В каж-

дом человеке заложено творчество. И мы должны открыть его в себе!»

Все без исключения судьи остались в восторге от выступления конкурсантов.

«Я увидел много чистых и красивых наших детей, - говорит член жюри конкурса по изобразительному искусству, заведующий кафедрой изобразительного искусства Института бизнеса и дизайна Михаил Соркин. - Мы не судили, мы радовались. Как будто прикоснулись к какому-то чистому ис-

точнику. И это был настоящий праздник для всех нас».

В завершение церемонии специальные призы фестиваля были вручены волонтерам из разных уголков России, бескорыстно помогающим детям.

«Фестиваль искусств не имеет ограничений по возрасту, и у нас выступали не только дети - были и люди среднего возраста, и ветераны, а самому старшему нашему участнику 88 лет, - отметила в заключение Ольга Ярославская. - Это милая бабушка, которая прислала на конкурс декоративно-прикладного искусства вышитые ею чудесным образом салфетки. Мы уже не умеем так вышивать, и это еще одна цель фестиваля - передавать традиции от старших поколений младшим. Российская культура, российское искусство имеют свое лицо, и оно прекрасно. Нам надо об этом помнить и гордиться этим лицом. Нашим Международным фестивалем искусств мы это подчеркнули, и на следующий год мы обязательно его повторим». ■

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Владимир Говердовский,** префект СЗАО,  
сопредседатель оргкомитета фестиваля  
«Московские звезды»:



– У нас в Северо-Западном округе много разных замечательных традиций. И я хотел бы, чтобы этот прекрасный международный фестиваль стал еще одной такой доброй традицией. Я хотел бы также поблагодарить всех конкурсантов, принявших участие в фестивале. Не могу не сказать слова благодарности и всем коллективам, помогавшим в организации, и прежде всего замечательному коллективу школы № 1298 и лично Ольге Владимировне Ярославской за ту работу, которую они провели.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Ольга ЯРОСЛАВСКАЯ,** сопредседатель оргкомитета  
Международного фестиваля искусств  
«Московские звезды»:

– Я уверена, что участие в таких фестивалях делает детей счастливее. Особенно если мы, взрослые, в ответ на их старание и желание себя показать дарим им любовь и внимание.



ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

# Депутат Валерий Скобинов: «Поздравляю жителей с победой!»



Московский арбитражный апелляционный суд на прошлой неделе удовлетворил апелляцию, поданную на февральское решение суда о признании незаконным отзыва разрешения на строительство в Ландшафтном парке «Митино» торгово-развлекательного центра Третьяка. Мы попросили прокомментировать это решение депутата Мосгордумы Валерия Скобинова, одного из главных противников строительства центра.

культурно-оздоровительный и торгово-развлекательный».

«Когда я впервые узнал, что у проекта появилась большая коммерческая составляющая, меня это сразу насторожило, - рассказывает депутат Московской городской Думы Валерий Скобинов. - В Митине много торговли, и ее вполне достаточно для района. А вот спорта не хватает. Району, на территории которого проживает более 180 тыс. населения, не иметь своего спортивного объекта несовременно, неправильно и несправедливо».

Будущее строительство торгово-развлекательного центра вместо спортивного объекта вызвало массовые протесты жителей Митина. По словам Валерия Скобинова, он несколько раз встречался с представителями инвестора (ООО «Митино спорт сити») и призывал их увеличить в проекте площадь спортивных объектов. Но инвестор не имел никакого желания идти навстречу жителям. Обращался Валерий Скобинов и к городским властям.

«В мае 2013 года мэр Москвы на встрече с муниципальными де-

путатами нашего округа поддержал жителей и подтвердил, что при реализации проекта Академии Третьяка 2/3 площади должно быть отведено под спорт, - отмечает депутат городской Думы. - Мы снова обратились к инвестору, и тот опять проигнорировал нашу позицию. А затем Государственный комитет строительного надзора города Москвы отозвал разрешение на строительство».

«Мы не стали опускать руки, - подчеркивает Валерий Скобинов. - Я встретился с руководством города, и мы подали апелляцию на это решение. Более того, я даже написал письмо мэру Москвы с предложением отменить постановление о строительстве Академии Третьяка и построить многофункциональный спортивный центр за счет бюджета. А 25 апреля состоялось заседание Арбитражного апелляционного

**25** апреля 2014 года Девятый арбитражный апелляционный суд рассмотрел апелляцию на судебное решение Московского арбитражного суда от 12 февраля 2014 года, согласно которому инвестор строительства Международной спортивной академии Владислава Третьяка ООО «Митино спорт сити» вернул себе разрешение на постройку объекта в Ландшафтном парке. Суд удовлетворил апелляцию, поданную городскими властями. Таким образом, разрешение на строительство было отозвано.

Напомним, что проект строительства на территории Ландшафтного парка в районе Митино Международной спортивной академии Владислава Третьяка появился в 2000 году. Тогда под будущую школу для юных хоккеистов имени прославленного вратаря на льготных условиях было отдано 8,7 га по ул. Дубравной. Льготы будущая академия получила как социально значимый проект. Однако в 2005 году спортивная составляющая была уменьшена с 50% до 14%, а классификация самого объекта была изменена со «спортивно-оздоровительного и культурно-развлекательного комплекса» на «спортивно-

**Валерий СКОБИНОВ, депутат МГД:**  
**«Мы будем следить за ситуацией вокруг центра Третьяка и добьемся, чтобы все, что происходит в городе, делалось в интересах жителей!»**

Компания «Митино спорт сити» решила взять реванш в Московском арбитражном суде. Более того, поначалу ей это даже удалось - заседание суда состоялось 12 февраля 2014 года, и на нем было принято решение в пользу инвестора.

суда, которое мы выиграли, - апелляция была удовлетворена. Решение об отзыве разрешения на строительство объекта у компании «Митино спорт сити» признано законным. И я поздравляю всех жителей района Митино с этой победой!» ■

ГОРОДСКИЕ ПРОГРАММЫ

## Субботний объезд по «Программе-200»

26 апреля депутат ГД РФ, куратор «Программы-200» от Правительства Москвы Владимир РЕСИН совместно с первым заместителем председателя финансово-хозяйственного управления РПЦ иеромонахом НИКОДИМОМ (Колесниковым) посетил строительные площадки храмов Северо-Западного викариатства.

ВЕРА ДМИТРИЕВА  
ФОТО АВТОРА



Члены комиссии провели на месте рабочее совещание

В поездке их сопровождали префект СЗАО Владимир Говердовский, его первый заместитель Андрей Прищепов, главы управ районов, представители подрядчиков и другие заинтересованные лица.

По ходу объезда первая остановка была на площадке строящегося храма Константина и Елены в Митине (ул. Митинская, вл.11) - настоятель храма протоиерей Александр Горбунов. Проектировал объект заслуженный архитектор России А.Н. Оболенский, инвестором выступил фонд «Духовного возрождения

столицы». Этот семикупольный собор площадью 3340 кв. метров и высотой 54 метра обещает стать одним из самых высоких в Москве. Интересно, что он имеет форму креста.

В настоящее время ведется кирпичная кладка стен. В будущий храмовый комплекс наряду с действующей деревянной часовней, освященной еще в 2006 году, войдет и дом причта. Здесь уже много лет действует временный храм, работает приходская общеобразовательная школа, которую посещают 30 детей. Планируется, что в комплексе

будет действовать полноценная межприходская школа Северо-Западного викариатства с физико-математическим уклоном.

После осмотра первого объекта высокая комиссия прибыла на вторую точку выездного заседания - на территорию храма Новомучеников и Исповедников Российских в Строгине. Прибывших встретил благочинный Успенского благочиния, настоятель храма Новомучеников и Исповедников Российских протоиерей о. Георгий (Крылов), глава управы района Строгино Владимир Травкин,

**Владимир Говердовский, префект СЗАО**  
- Территория прихода строящегося храма Константина и Елены в Митине стала излюбленным местом местных жителей, которые приходят сюда отдохнуть, погулять, провести время с детьми. У нас уже есть проект благоустройства этой зоны и создания здесь полномасштабного «народного парка», который полюбится москвичам еще больше.



представители подрядчика во главе с генеральным директором концерна «КРОСТ» Алексеем Добашиним. Этот храм возводится по проекту В.В. Захарова (ООО «Конструктивные решения»). Сбор включает в себя два храма (нижний и верхний) и рассчитан на 650 прихожан. При его строительстве используется сложная технология «несъемной опалубки», при которой кирпичная кладка предвывает заливку бетона. В настоящее время ведется кирпичная кладка стен.

Осмотрев строящееся здание, члены комиссии провели на месте рабочее совещание. Кроме объектов сегодняшнего объезда, темой обсуждения стали все площадки, относящиеся к строительству храмов по «Программе-200», а их всего 21, но на трех из них подготовка к строительству не ведется, поскольку

до сих пор нет договоренности с жителями.

Один храм - в честь Всемилового Спаса в Митине - уже построен, три храма находятся на разных стадиях строительства: Равноапостольных Константина и Елены в Митине, Новомучеников и Исповедников Российских в Строгине и храм в честь Преподобного Сергия Радонежского на ул. Василия Петушкова. Четыре объекта - в стадии подготовки к строительству: это храмы на ул. Рословке, вл. 6-8; на ул. Генерала Белобородова напротив вл. 32; на ул. Соколово-Мещерской, вл. 8, и на ул. Соколово-Мещерской, вл. 10, намечено строительство социально-православного центра им. Александра Невского. Остальные храмы находятся в стадии подготовки к проектированию и в стадии утверждения и разработки проекта планировки. ■

ВАХТА ПАМЯТИ

# Поисковики отправились на поля былых сражений

Участников Всероссийской Вахты памяти торжественно провожали 25 апреля в Московском объединенном кадетском корпусе Героев Севастополя (Строгино).

ИНЕССА ФОТЕВА,  
ФОТО АВТОРА

В кадетском корпусе первоначально было только одно отделение – военно-морское. В декабре 2012 года в состав образовательного учреждения вошла кадетская школа № 1721, и в стенах кадетского корпуса появился второй факультет – специального назначения и военной разведки.

«Сухопутные» кадеты привнесли свои традиции, в их числе – поездки на Вахты памяти в составе Московского молодежного поискового отряда «Эскадрон», идейным вдохновителем и куратором которого является начальник факультета спецназа и военной разведки, депутат муниципального Собрания ВМО Строгино Александр Хмель. Не первый год он и руководитель «Эскадрона» Сергей Стрельников вывозят своих воспитанников в места, где в годы Великой Отечественной войны шли ожесточенные бои и где до сих пор находят останки



Евгений Герасимов принял участие в отправке кадетов и членов поискового отряда «Эскадрон» на Всероссийскую Вахту памяти

погибших бойцов Советской армии – так и не преданных земле и остающихся «пропавшими без вести». Восстановить справедливость и вернуть павшим воинам их имена, а последующим поколениям дать возможность почтить их память – вот главная задача тех, кто выезжает на Вахты памяти.

По периметру школьного двора стройными рядами выстроились кадеты обоих факультетов и экипажи поисковиков – каждый у своей машины. Под звуки гимна России были подняты флаги Военно-морского флота РФ и специальных подразделений, а затем директор кадет-

ского корпуса Алексей Великий предоставил слово почетным гостям.

Первым собравшихся приветствовал депутат Московской городской Думы Евгений Герасимов, принимавший, кстати, самое деятельное участие в разработке закона о поисковых отрядах. Он подарил поисковикам металлоискатели.

Полезные подарки преподнесли «Эскадрону» и другие гости.

Торжественности моменту добавила церемония награждения строгинцев памятной медалью в честь 25-летия вывода советских войск из Республики Афганистан. Награда была учреждена министрами обороны стран СНГ, воинам-интернационалистам

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Евгений  
ГЕРАСИМОВ,  
депутат  
Мосгордумы:



– Поисковые отряды делают огромное дело. Поиск людей, погибших за нашу страну и пропавших без вести, очень важная работа, и отраднo, что молодежь ею занимается. Это позволяет воспитывать и дух, и любовь к своей истории и культуре. Вспомните слова великого полководца Суворова о том, что война не закончена, пока остался незахороненным хоть один солдат. Очень здорово, что строгинские кадеты 9 Мая будут маршировать на параде в Севастополе – городе русской славы.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Алексей ВЕЛИКИЙ,  
директор Московского объединенного  
кадетского корпуса Героев Севастополя:



– В этой Вахте памяти примут участие 30 кадетов и 20 взрослых, среди которых не только работники школы, но и члены отряда «Эскадрон». В места раскопок съезжаются почти полторы тысячи человек из разных поисковых отрядов России. Там они будут находиться до 6 мая. Есть среди ребят те, кто вернется чуть раньше – они будут участвовать в военном параде 9 Мая в Севастополе. Туда отправятся, безусловно, самые достойные воспитанники. Наше представительство будет солидным: для участия в параде нам разрешили сформировать три команды по пятнадцать человек, а не одну, как остальным.

ее вручил начальник отдела по Хорошевскому району Военного комиссариата г. Москвы Юрий Смирный. К слову, медали удостоился и участник поискового отряда «Эскадрон» Константин Орехов.

После напутственного слова отца Валерия, настоятеля храма Святого праведного воина Федора Ушакова, прозвучала команда: «По машинам!» А затем под звуки марша «Прощание славянки» поисковые экипажи на пяти автомобилях отправились в Глинковский район Смоленской области. Именно там последние несколько лет работает Всероссийская Вахта памяти. ■

БЛАГОЕ ДЕЛО

# Добро порождает надежду

В воскресный день 27 апреля возле храма Преображения Господня в Тушине собралось много народа.

ВЕРА ДМИТРИЕВА,  
ФОТО АВТОРА

Люди, выходя после службы, надолго останавливались у длинного ряда столов, на которых были выставлены поделки из кожи, дерева и глины, изделия вязаные, изготовленные в технике декупажа и пэчворка, бижутерия и многое другое. Чего тут только не было! Глаза загорались не только у детей, но и у взрослых, когда они видели, с какой любовью сделаны эти милые сувениры.

Огромный плакат гласил: «Общественный совет СЗАО. Благотворительная ярмарка «Доброе сердце». На краю стола – фотография ребенка и короткий рассказ о нем. Рассказ грустный: Саше Кузнецову 6 лет, он инвалид с тяжелым диагнозом. Врачи предлагают сделать операцию стоимостью 20 000 долларов, которая может помочь. До этого Саша должен принимать дорогие лекарственные препараты. Семья Кузнецовых – многодетная,

воспитывает 6 детей и не может оплатить лечение. Мы уже обращались к читателям по этому поводу в № 14 нашей газеты. И вот именно для этого ребенка и собирали средства на благотворительной ярмарке.

Идея акции была выдвинута членом Общественного совета, председателем комиссии по благотворительности Галиной Медведевой. Как директор ГБУ ЦСО «Тушино», в которое входят четыре отделения – «Куржино», «Северное Тушино», «Южное Тушино» и «Покровское-Стрешнево»,

Галина Васильевна хорошо знает, какие великолепные вещи изготавливают в кружках ЦСО пенсионеры, инвалиды, дети из многодетных семей. Акции «Доброе сердце» уже не раз проходили в ЦСО. А вот такая объединенная акция, да еще на территории храма, проводится впервые – по благословению vicария Северо-Западного vicариятства архиепископа Егорьевского Марка и настоятеля храма Преображения Господня протоиерея Василия.

На ярмарке с самого ее открытия кроме Галины Медведевой



Настоятель храма Преображения Господня протоиерей Василий посетил благотворительную ярмарку



Акция состоялась на территории храма

присутствовали председатель Общественного совета Наталья Чистякова, заместитель председателя депутат Мосгордумы Валерий Скобинов, член Совета Ольга Бородина. Они долго общались с матерью Саши Кузнецова, расспрашивали о ребенке. Саша в семье самый младший, остальные уже подросли, старший готовится идти в армию. Все дети здоровы, а Саше не повезло: после небольшой урологической операции стал болеть...

Валерий Скобинов тут же попросил предоставить ему историю болезни, имеющиеся анализы: «Я подойду к министру здравоохранения, подключим специалистов. Что касается операции, конечно, поможем ее

сделать бесплатно. А деньги, собранные во время акции, пойдут на дооперационное лечение».

Благотворительная торговля шла бойко, фиксированных цен не было, в ящик для денег опускали кто сколько может, брали то, что нравится, а некоторые жертвователи обходились и без покупок.

А народ все подходил и подходил. Уже не только прихожане, но и зашедшие с улицы толпились у столов, денежная коробка наполнилась. После окончания акции члены Общественного совета, работники ГБУ ЦСО «Тушино» и независимые наблюдатели пересчитали полученные средства: более 70 тысяч рублей. Все эти деньги будут переданы маме Саши Кузнецова. ■

# «Моя Москва» приглашает

24 апреля прошло первое заседание счетной комиссии

Общественные объединения и партии могут выдвинуть своих членов в счетные комиссии на предварительных выборах в Мосгордуму, которые состоятся 8 июня. С таким предложением выступил председатель счетной комиссии гражданской инициативы «Моя Москва» Михаил Барцевский. По его словам, это дает возможность проверить официальные выборы в Мосгордуму «на реальность». И в первую очередь в этом должны быть заинтересованы оппозиционные партии и объединения.

«Наша честная и открытая инициатива дает возможность проверить официальные выборы на реальность. Кто в этом больше всего заинтересован? Наша оппозиция. Они смогут говорить: вот видите, на праймериз наш кандидат победил, а на выборах не прошел. Значит, официальные выборы нечестные, о чем мы в прошлый раз и говорили. Но если оппозиционные партии не будут принимать участие, то они сами лишают себя возможности потом говорить: ребята, а все нечестно. Вот сейчас у нас все честно, попробуйте! Если что-то будет нечестно, тогда вы сможете сказать об этом», - объяснил свою позицию Барцевский во время первого заседания счетной комиссии гражданской инициативы «Моя Москва». В его работе также приняли участие заместитель председателя Московской Федерации профсоюзов Юрий Павлов и уполномоченный по правам ребенка в Москве Евгений Бунимович. Они отметили, что согласились войти в счетную комиссию как частные лица, несмотря на партийную принадлежность. Напомним, что Бунимович является членом «Яблока», а Барцевский входит в «Гражданскую платформу». Однако, по словам последнего, на их деятельность в «Моей Москве» этот факт не оказывает никакого влияния, и сейчас в первую очередь нужно определить, кого хотелось бы видеть в счетных комиссиях.

Ранее на рабочей встрече с руководителями общественных организаций один из авто-

ров гражданской инициативы «Моя Москва», директор НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Леонид Рошаль, сообщил, что для организации предварительного дня голосования необходимо найти и подготовить не менее 2500 членов участковых комиссий.

**36** кандидатов зарегистрированы по нашему округу на 12 часов 29 апреля. Информация о зарегистрированных кандидатах меняется каждый день.

«Одна из важнейших задач на сегодня – это создание участковых избирательных комиссий для предварительного голосования. Именно от их работы будет зависеть успех всей инициативы. Поэтому «Моя Москва» обращается именно к общественным организациям с просьбой о помощи в формировании УИК», - рассказал Леонид Рошаль.

Основные требования к членам комиссий – это терпимость, толерантность, выдержка и высокая личная ответственность. Кандидаты в состав участковых комиссий должны иметь высшее

образование, опыт работы в избирательных комиссиях, проживать на территории избирательного участка формируемой участковой комиссии, и быть в возрасте, позволяющем провести 15-16 часов в рабочем режиме в день голосования.

«Чем больше разных людей примет участие в организации работы в день голосования, тем более прозрачной и честной для общественности будет сама процедура голосования, выше доверие к его итогам», - сказал Леонид Рошаль. Он отметил, что для формирования участковых избирательных комиссий больше всего подходят независимые общественные активисты.

Сбор предложений по кандидатурам в составы участковых счетных комиссий продлится до 15 мая. В течение последующих 10 дней будет проходить отбор кандидатов и формирование персональных составов 500 участковых комиссий, утверждение председателей. До 5 июня отобранным членам участковых комиссий необходимо будет пройти инструктаж и учебу, по итогам которой и утвердятся составы комиссий.

Списки кандидатур в составы участковых счетных комиссий необходимо направлять в оргкомитет гражданской инициативы по адресу: [commission@m2014.ru](mailto:commission@m2014.ru).

Участки в день предварительного голосования будут работать до 22.00, это даст возможность посмотреть, как голосуют москвичи в конце выходного дня. Ранее на выборах участки работали лишь до 20.00.



**МОЯ МОСКВА**  
ГРАЖДАНСКАЯ ИНИЦИАТИВА

## Напрямую – к своим избирателям

В Общественной палате Москвы в рамках гражданской инициативы «Моя Москва» для кандидатов предварительных выборов будет устроена специальная студия, где они смогут записать обращение к избирателям. Такой ролик, по мнению организаторов, можно будет размещать не только на официальном сайте инициативы,

но и в социальных сетях. Таким образом, каждый кандидат получит дополнительный инструмент для агитации. Особо отмечается, что все ролики не будут проходить никакую цензуру. Единственное требование – это отсутствие экстремизма и прочих заявлений, противоречащих законам Российской Федерации.

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ



**МИХАИЛ КУСНИРОВИЧ, заместитель руководителя Общественной палаты Москвы:**

– На сайте: [moskva2014.pf](http://moskva2014.pf), будут выложены все эти обращения. Затем избиратели и журналисты смогут зайти на сайт и оценить кандидата. Послушать, что он говорит и как ведет себя в кадре.

Адрес оргкомитета: ул. Маломосковская, д. 10.  
Тел.: 8(495)686-43-49. Время работы: пн - пт - с 10.00 до 22.00.  
Выходные и праздничные дни – с 10.00 до 14.00.  
Сайт: [Moskva2014.pf](http://Moskva2014.pf)

### О «МОЕЙ МОСКВЕ» - МНЕНИЯ



**Леонид РОШАЛЬ, директор НИИ неотложной детской хирургии и травматологии:**

– Наша цель – расширить время предвыборной кампании. Это позволит неравнодушным людям заявить о болевых точках, которые есть на сегодняшний день в городе, открыть по ним дискуссию и найти возможные пути решения.



**Александр ЛАВЕЙКИН, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза:**

– Сам подумываю, а не зарегистрироваться ли мне кандидатом? В любом случае всем кандидатам желаю успеха, а всем выборщикам объективной заинтересованности на предварительном голосовании.

**Игорь ЗОЛОВОТИЦКИЙ, заслуженный артист РФ, ректор Школы-студии МХАТ:**

– Я считаю, что проведение народных праймериз - очень современная и демократичная инициатива. С помощью этого голосования в политику могут прийти хорошие, настоящие неравнодушные люди. Раз такое дело, почему бы не попробовать? Мне очень интересно, что из этого получится. Москва первая, кто решился на подобные праймериз, в случае успеха за нами потянутся весь народ.



**Елена ПАНИНА, председатель Конфедерации промышленников и предпринимателей:**

– «Моя Москва» дает шанс провестись уникальным эксперимент в ходе избирательной кампании, а именно - определить неформальных лидеров от различных социальных слоев населения.



**Надежда БАБКИНА, народная артистка РСФСР, основатель и художественный руководитель ансамбля «Русская песня»:**

– Я согласилась поучаствовать в так называемых народных праймериз, организуемых «Моей Москвой». Если на них получу поддержку, то, конечно, включусь в борьбу за депутатский мандат.

**Андрей МЕТЕЛЬСКИЙ, заместитель председателя Мосгордумы, руководитель фракции «Единая Россия»:**

– Любые праймериз всегда полезны с точки зрения политической конкуренции. Сейчас, когда в народном голосовании принимает участие большое количество кандидатов, представляющих различные общественные движения, для них самих полезно познакомиться друг с другом и поdiscутировать.



**Юрий СТОЯНОВ, народный артист РФ:**

– Считаю очень важным возможность предоставления простым гражданам участвовать в политической жизни города. Я как человек, воспитанный системой Станиславского, на вопрос «А что если бы?» ответил, что взялся бы работать над любой ролью. Дальше все зависит от очень многих обстоятельств: от режиссера, художника-постановщика и т.д. Если это остается невинной игрой – хорошо, если это получит продолжение и в политику придут не взяточники, а порядочные, честные, и, главное, смелые люди – будет совсем здорово. Такую инициативу я максимально поддерживаю!

### КАНДИДАТОМ МОЖЕТ СТАТЬ ЛЮБОЙ ГРАЖДАНИН РОССИИ, ОТВЕЧАЮЩИЙ ТРЕБОВАНИЯМ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА. БАРЬЕРОВ ДЛЯ ВЫДВИЖЕНИЯ НЕ СУЩЕСТВУЕТ!

#### ВЫДВИНУТЬ КАНДИДАТА МОГУТ

- участники Гражданской инициативы «Моя Москва»
- общественные объединения
- профессиональные союзы
- собрания граждан по месту жительства
- собрания граждан по месту работы
- инициативные группы граждан
- сам кандидат

#### КАК СТАТЬ КАНДИДАТОМ

1. Заполнить заявление-анкету до 15 мая 2014 года (можно скачать на сайте [Moskva2014.pf](http://Moskva2014.pf))
2. Взять в отделе кадров копию трудовой книжки или справку с места работы
3. Представить соответствующее решение о выдвижении
4. Лично прийти в Оргкомитет с паспортом и его копией

### ВЫБОРЩИКОМ МОЖЕТ СТАТЬ ЛЮБОЙ ГРАЖДАНИН РФ СТАРШЕ 18 ЛЕТ С ПОСТОЯННОЙ РЕГИСТРАЦИЕЙ В ГОРОДЕ МОСКВЕ!

ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ СТАТЬ ВЫБОРЩИКОМ (ИЗБИРАТЕЛЕМ) НА ВЫБОРАХ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ МОСГОРДУМЫ, НЕОБХОДИМО ПРЕДВАРИТЕЛЬНО ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ

#### ГДЕ УЗНАТЬ АДРЕС СВОЕГО УЧАСТКА ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ

- на сайте [Moskva2014.pf](http://Moskva2014.pf)
- в информационных материалах, распространяемых организаторами



ВСТРЕЧА С НАСЕЛЕНИЕМ

# Парки, школы, Дом культуры – все это необходимо самому молодому району округа

Встреча с префектом Северо-Западного округа, прошедшая в районе Куркино 23 апреля, вызвала большой интерес у неравнодушных жителей. Префект Владимир Говердовский, его заместители, а также глава управы Рушан Мирсадеров за два часа ответили на несколько десятков вопросов, касающихся развития самого молодого района округа. Темы разговора были самыми разнообразными: строительство досуговых учреждений, работа поликлиники, благоустройство, дорожно-транспортная ситуация и другие.

## Вопросы, волнующие родителей

Так, многодетная мама, первая выступившая от имени жителей, поинтересовалась: произошли ли изменения к лучшему в работе районной поликлиники. Дело в том, что недавно в филиале № 4 городской поликлиники № 219 оставалось лишь 3 педиатра и мало врачей-специалистов. Кроме того, на запись к ним выделялось мало времени, что было крайне неудобно.

**!** Все четыре куркинские школы (№ 1298, 1387, 1985, 2005) – являются одними из лучших школ города Москвы, они вошли в рейтинг «Топ-400». Три школы района Куркино удостоены гранта мэра Москвы в области образования.

Руководитель Дирекции по обеспечению деятельности государственных учреждений здравоохранения СЗАО города Москвы Марьяна Лысенко подтвердила, что проблемы с кадровым обеспечением поликлиники действительно были, но в настоящий момент они решены. В филиале работают 9 педиатров и все необходимые врачи-специалисты. Кроме того, создана рабочая группа, которая способствует взаимодействию жителей района и руководства поликлиники. Все проблемы решаются своевременно. «Текучка кадров в поликлиниках связана с тем, что работа врачей довольно тяжелая, – сказала Марьяна Анатольевна, – но запретить докторам менять место работы мы не можем. Наша задача – своевременно найти новых специалистов, и мы с этим справляемся».

Вопросы, также волнующие родителей, задала директор школы № 1298 Ольга Ярославская. Она спросила почему окончание строительства новой школы на Юровской улице в адресно-инвестиционной программе снова перенесено на 2016 год? Ведь по планам, одобренным ранее, образо-

вательное учреждение должно было открыться в 2015 году. Неужели детям еще два года придется учиться в две, а то и в три смены?

«Совместно с Департаментом строительства мы будем добиваться ускорения строительства и ввода школы в 2015 году, – пообещал Владимир Говердовский. – Сделаем все зависящее от нас».

Ольга Ярославская подняла еще одну важную для многих тему – использование площадки, предназначенной для устройства разворотного круга автобусов на Соколово-Мещерской улице. Пока она не используется Мосгортрансом, на этом месте по ночам гоняют байкеры, стритрейсеры, днем проводятся заезды техники МЧС. Жители близлежащих домов волнуются за своих детей, которые также используют эту площадку для катания на велосипедах и роликах, а ночами вынуждены слушать рев моторов. Ольга Владимировна высказала предложение огородить разворотный круг и использовать его для молодежных мероприятий.

**!** Район Куркино занимает территорию 790 га, из которых 412 га – это застроенные земли, а 273,5 га составляет территория природного комплекса. Площадь жилого фонда – 1 200 000 кв. м. Жилищный фонд включает в себя 429 строений: многоквартирные и отдельно стоящие дома, таунхаусы, коттеджи. Количество зарегистрированных на территории района жителей составляет 18 800 человек, а фактическая численность – 26 500 человек.

«Мы проведем совещание с Мосгортрансом, где обсудим перспективы разворотного круга», – сказал префект и дал поручение начальнику отдела МВД по району Куркино – определить это место как особо опасное и поставить его на особый контроль.

## «Дубрава» будет благоустроена в этом году

Значительную часть встречи заняло обсуждение вопросов благоустройства. Глава управы Рушан Мирсадеров сообщил о том, что по программе комплексного благоустройства на 2014 год, которая формировалась на



Слева направо: И. Светиков, глава МО Куркино, В. Говердовский, префект округа, Р. Мирсадеров, глава управы

основе пожеланий жителей района, планируется благоустроить (и работы уже начались) 5 дворовых территорий по адресам: Новокуркинское шоссе, д. 25, корп. 1; 27; ул. Соколово-Мещерская, д. 26; 26, корп. 1; 36. По программе социально-экономического развития объявлен конкурс на разработку проектно-сметной документации благоустройства двора по адресу: ул. Соловьиная Роща, д. 8. Работы начнутся после проведения торгов.

В этом году будет благоустроен парк «Дубрава», находящийся между микрорайонами 4 и 15. Этого события куркинцы ждали несколько лет. Планируется, что работы начнутся в середине мая. Жители поблагодарили префекта за решение вопроса с «Дубравой», но заострили его внимание на еще одной неблаго-

даются в благоустройстве. Есть вариант создать на этом месте «народный парк», который благоустраивается за счет средств инвесторов. Если есть желающие вложить деньги в этот проект, то мы с удовольствием поможем его

реализовать. А что касается строительства межшкольного стадиона, то его можно осуществить при наличии средств Департамента образования». ■

СВЕТЛАНА БУРТ

## ВОПРОС – ОТВЕТ

**?** Каковы перспективы развития Куркино и Юрово в отношении газификации, водоснабжения?

- В адресно-инвестиционной программе заложены деньги на проектирование инженерных коммуникаций в этих деревнях. Сейчас по поручению мэра Москвы готовится техническое задание на инженерные коммуникации в Куркине и Юрове, когда проект будет готов, начнется строительство.

**?** Будет ли создана сеть велодорожек в районе?

- В этом году велодорожки протяженностью 14 км обустроятся в составе дорожно-транспортной сети района Митино. Куркино приспособлено для езды на велосипедах значительно лучше, поэтому обустройство велодорожек в районе не будет произведено в этом году. Но в планах на будущее такие работы есть, вопрос остается на контроле.

**?** Появится ли в Куркине Дом культуры с концертным залом, литературной студией, кружками для детей? Такое учреждение не менее необходимо нашему району, чем поликлиника.

- В настоящее время упор в развитии района Куркино делается на строительство объектов культуры. В настоящее время за бюджетные средства строительство Дома культуры не

предусмотрено, но на публичные слушания уже выносятся инвестиционный проект строительства детского центра творчества с музыкальной школой в мкр 7А (ул. Вортынская, вл. 14, корп. 3).

**?** На Новокуркинском шоссе паркуются большегрузные машины, из-за этого образуются огромные пробки. Можно ли установить знаки, запрещающие стоянку грузовиков?

- Чтобы запретить парковку грузовиков на Новокуркинском шоссе, в районе нужно подогреть площадку для отстоя большегрузного транспорта. Ранее ее предполагалось разместить на Машкинском шоссе, но в связи с протестами жителей, это решение было отменено. Подбор площадки для большегрузного транспорта продолжится, а вопрос об установке соответствующих знаков будет вынесен на заседание окружной комиссии по безопасности дорожного движения.

**?** Продолжит ли работу автосервис на Новогорской улице, вызывающий множество нареканий жителей?

- Деятельность автосервиса сейчас проверяется прокуратурой. В случае выявления нарушений будут приняты соответствующие меры.

## История - это не то, что было, а то, что осталось

Великая Отечественная война в именах известных и неизвестных, «Имена Победы» - эту новую рубрику наша газета открыла в этом году к самой знаменательной дате 2015 года – к 70-летию Победы. В сегодняшнем номере мы вспомним об именах Победы, которые увековечены в названиях улиц нашего округа.

## Народные ополченцы

**«Вставайте, люди русские!» – с этим призывом сентябрьским днем 1611 года обратился к нижегородцам земский староста Козьма Минин после захвата польско-литовскими и шведскими оккупантами значительной части Руси, в том числе Москвы и Смоленска. Посадские люди мгновенно откликнулись на призыв: собрали многотысячный отряд ополченцев и под руководством своего военачальника князя Дмитрия Пожарского двинулись на захватчиков. Смели вражью силу с родной земли, и с этой победы началось восстановление государственной власти в разоренной оккупантами стране.**

«Вставайте, люди русские!» – понесся по России клич подняться на войну с наполеоновскими полчищами в 1812 году. В 16 губерниях взяли в руки не только оружие, но дубины и вилы крепостные крестьяне, добровольцы из ремесленников, мещан. И вместе с регулярной армией выдворили французов, погнав их туда, откуда пришли, до самого Парижа.

Народное ополчение – это прежде всего не строй бойцов, а единение воинов духа. «Вставайте, люди русские!» – древний призыв понесся над разорванной бомбами и снарядами, красной от пожаров и черной от пепелищ родной землей в ночь на 2 июля 1941 года. Постановлением ЦК ВКП(б) каждому административному району Москвы предписывалось сформировать свою дивизию ополчения, которая должна была доукомплектоваться группами ополченцев из районов Подмосквы. 200 тысяч москвичей, 70 тысяч жителей Подмосквы в возрасте от 17

до 55 лет вошли в дивизии ополчения, сформированные за несколько июльских дней. Уходили закрыть собой Москву семьями юные мальчики с седоголовыми мужчинами. К вечеру 4 июля в комиссию по формированию 18-й дивизии народного ополчения, расположенную на Ленинградском проспекте, поступило свыше 7500 заявлений. Ушел в ополчение полным составом курс студентов Художественного института им. Сурикова вместе со своим преподавателем Чегодаевым. В Красногорский батальон записались ребята, закончившие среднюю школу в июне 1941-го, и их учителя Хазин, Филатов, Каминский. В военкоматах заворачивали назад только тех добровольцев, кто на своих рабочих местах выполнял оборонные заказы особой важности. Половину состава дивизий составляли кадровые военные, остальные командиры были заводскими рабочими, школьными учителями. Строителями в мирной жизни. За ними сохранялись их гражданские зарплаты, а в случае тяжелого ранения или гибели ополченца его

семье гарантировалась военная начсоставовская пенсия. Своевременной оказалась эта забота. Из 12 дивизий Московского народного ополчения, сформированных в июле 1941-го года, девять фактически полностью погибли на Смоленщине. 18-я дивизия дралась на подступах к Москве, а 4-я и 21-я прикрывали Калининское, Московское и Калужское направления, обороняя столицу. Гибли армии, гибли ополченцы, и вновь пришел роковой час, когда армии понадобилась дополнительная народная поддержка. 13 октября во всех районах Москвы началось формирование коммунистических батальонов численностью 12 282 человека. Наряду с коммунистами и комсомольцами в них вступали и беспартийные москвичи, поэтому позже батальоны стали называться рабочими. Мужчины уходили воевать, а на их рабочие места вставали домохозяйки, подростки и пожилые мужчины. Эта малоцифровая рабочая гвардия жила рвала, чтобы выпускать продукции по 2-3 прежние нормы.

После того как 16 октября на Бородинском поле немцы про-



рвали Можайскую линию обороны, с 20 октября в Москве было объявлено осадное положение. Началась мобилизация населения на строительство 3-го кольца обороны. На московские рубежи требовался ввод новых вооруженных сил, а они в тот тяжелый момент могли быть сформированы только из населения Москвы. «Нам бы день простоять да ночь простоять...»

18 октября 1941 года в доме 26 по Ленинградскому проспекту была сформирована 2-я Московская стрелковая дивизия из ополченцев. 23 октября дивизия заняла оборону на рубеже Поклонная гора – Потылиха – Воробьево. В середине ноября все подразделения дивизии во взаимодействии с войсками Западного фронта вели боевые действия на рубеже Клин – Озерное – Красная Поляна – Горки. Вчерашние школьники, студенты встали против профессиональных убийц и победили в битве за любимый город, за Родину. ■



## Маршал Победы

**Те, кто родился после войны, этого не могут помнить. Помнят их родители, воевавшие, волею судьбы оставшиеся в живых и присутствовавшие в мае 1945-го в Москве на Красной площади на великом Параде Великой Победы. Все в восхищении замерли, когда на праздничный плац для приема парада выехал на белом коне, блеснув горделивой и ловкой кавалерийской посадкой, маршал Жуков.**

кавалерийская посадка осталась на всю жизнь.

Происхождением великий полководец – из крестьян. Родился 1 декабря 1896 года в деревне Стрелковка. Может, боевое название деревни предопределило судьбу Георгия Жукова? А может, святой Георгий Победоносец благословил тезку на ратные подвиги во имя Отечества? Как бы то ни было, рожденная в войсках примета «где Жуков – там победа», ни разу за время Великой Отечественной войны не дала сбой.

Военную службу Георгий Жуков начал 7 августа 1915 года, ровно через год попал на Юго-Западный фронт в Новгородский драгунский полк. Здесь получил свою первую награду – Георгиевский крест 4-й степени. За захват высокопоставленного немецкого офицера, от которого были получены ценные для войск сведения. Это был первый, фатальный, для напавших на СССР в 1941 году гитлеровских вояк знак.

Второй – уже в 1939 году, когда Георгий Жуков был назначен командующим 1-й армейской группой советских войск в МНР. С 20 по 31 августа его воины разгромили японцев на Халхин-Голе и сделали первый вклад в будущую копилку победы в Великой

Отечественной войне. Отведавшие русского тумака японцы в дальнейшем отказались от планов нападения на СССР вместе с Германией.

За победу на Халхин-Голе командир Жуков был удостоен звания Героя Советского Союза и ордена Красного Знамени Монгольской Народной Республики.

В прошлом блестящий кавалерист, 43-летний военачальник впервые широко использовал в боях с японцами танковые части. Как будто предвидел, какой род войск примет на себя смертоносный массивный натиск врага в Великой Отечественной войне.

Перед войной Жуков был назначен начальником Генштаба РККА. Когда вероломное нападение гитлеровцев на СССР обернулось тяжелым поражением советских войск на западном и северо-западном направлениях, когда 28 июля 1941 года последние наши войска оставили Смоленск, Жуков был смещен с должности и отправлен командовать Резервным фронтом. Взлетать и падать – этот свой крест Маршал Победы нес до конца жизни, но удар всегда умел держать.

11 сентября, после окончания Ельнинской операции, Жуков назначен командующим Ленин-

градским фронтом. С 14 сентября по 6 октября войска фронта совместно с Балтийским флотом обороняли Ленинград от группы армий «Север» фельдмаршала фон Лееба. После стабилизации Ленинградского фронта Жукова «бросают» на центральное направление. В течение октября и ноября 1941 г. Западный фронт под командованием Жукова активно осуществлял оборону, изматывал силы противника и готовился к переходу в контрнаступление по всему фронту. 5 декабря наступление началось. Вермахт потерпел первое крупное поражение во Второй мировой войне. И погнались фашистов на запад - все дальше от Москвы, все ближе к Берлину.

Четыре крупные наступательные операции в 1942 году, прорыв Ленинградской блокады в 1943-м – по великим делам его – Жукову присваивается звание Маршала Советского Союза. В 1944-м году маршал Жуков командует 1-м Белорусским, 1-м Украинским фронтами, пядь за пядью вытесняя врага за пределы СССР. В апреле по трудам его получена высшая военная награда – орден «Победа» за № 1.

7 ноября 1944 года 1-й Белорусский фронт под командованием Жукова и 1-й Украинский под командованием Конева в ходе Висло-Одерской операции освободили Варшаву. Затем была Восточно-Померанская операция, и закончил войну 1-й Белорусский фронт участием в самом трудном последнем бою – Берлинской операции.

8 мая 1945 года в 22 часа 43 минуты (или 9 мая в 0 часов 43 минуты по московскому времени) маршал Жуков принял от фельдмаршала Кейтеля безоговорочную капитуляцию войск фашистской Германии.

Четырежды Герой Советского Союза, обладатель высших воинских наград – двух орденов «Победа», 18 орденов и медалей, иностранных наград; его именем названы 190 проспектов, улиц, площадей России, город в Калужской области. В честь маршала названа открытая в 1975 году планета. В 1982 году на всю страну зазвучала новая песня «Маршал Жуков и Победа». В апреле 2013 года в Никарагуа открыт учебный центр подготовки специалистов сухопутных войск имени маршала Жукова. В новое тысячелетие переместилось его великое имя.

А тогда, после окончания войны, это имя постарались измазать те, кому в зависть была маршальская слава и народная любовь. На Главном военном совете в 1946-м году Жукова, с подачи Сталина, обвинили в преувеличении собственных заслуг и умаленных заслуг других командующих в проведении главных операций ВОВ.

Он умер опальным 18 июня 1974 года. Он воскрес и смотрит всепрощающе на сохраненную им от поругания родную землю с высоты планеты имени маршала Жукова.

А нынешнее поколение, которому солдатами и маршалами Великой Отечественной дарована в вечное пользование свобода, верит не завистливым наветам, а тому, что написал в 1969 году знаменитый публицист Гаррисон Е. Солсбери: «Когда история завершит свой мучительный процесс оценки, когда отсеются зерна истинных достижений от плевел известности, тогда над всеми остальными военачальниками засияет имя этого сурового, решительного человека, полководца полководцев в ведении войны массовыми армиями». ■

## Герои-панфиловцы

От усадьбы Братцево до бульвара Яна Райниса пролегла в Северном Тушине улица Героев Панфиловцев, названная в честь бойцов 8-й гвардейской стрелковой дивизии имени Героя Советского Союза генерал-майора И.В. Панфилова. Улица по меркам столицы небольшая, но по законам памяти вся Москва должна быть окольцована именем Героев Панфиловцев, соразмерно их вкладу в дело защиты великого города.

Уйдем вслед за памятью в суровый октябрь 1941 года. Последний эшелон с бойцами и командирами 316-й стрелковой дивизии, сформированной в Казахстане, прибыл на станцию Волоколамск. Других войск, кроме 316-й, здесь не было, как не было и подготовленной линии обороны. Дивизия заняла рубеж 41-й километр от Рузы до Лотошино и сразу начала вгрызаться в землю, создавая преграду на вероятном направлении удара противника. Комдив Иван Васильевич Панфилов предвидел, что гитлеровцы сделают первоочередную ставку на главную ударную силу – танки, и учил бойцов: «Смелому и умному танк не страшен». И действительно, бронированная армада врага двинулась к месту, где развернула оборону панфиловская дивизия. После первых яростных боев в минуту передышки комдив присел написать письмо жене Марии Иванов-

не и детям. Писал о самом главном: «Врагу Москвы не сдадим. Уничтожаем гада тысячами, его танки – сотнями. Дивизия бьется хорошо»...

Не преувеличивал боевой генерал заслуг своих бойцов. С 20 по 27 октября дивизия знатно покрошила гитлеровских вояк, уничтожив более 9 тысяч солдат и офицеров и 80 танков. Арийская гордость была так уязвлена, что враг, заменив свои разбитые дивизии на свежие силы, бросил против нашей 316-й более 350 танков. «Завтракать будем в Волоколамске, - планировали арийцы, - а ужинаем в Москве».

16 ноября наступление началось. Бой, который дала ночью под Дубосеково группа наших истребителей танков 4-й роты 2-го батальона 1075-го полка во главе с политруком Василием Клочковым, вошел в историю символом беспримерной отваги, стойкости и воинского мастерства. В течение четырех

часов панфиловцы сдерживали натиск врага, уничтожили 18 танков, перебили пехоту. К великой нашей печали большинство совершивших этот подвиг воинов, в том числе и политрук Клочков, пали в ту ночь смертью храбрых. От роты осталось лишь пятеро тяжелораненых бойцов – Тимофеев, Шемякин, Шадрин, Кожубергенов и Васильев. Бой под Дубосеково стал для фашистов, которым так и не удалось поужинать в Москве, проклятием. А 28 героев-панфиловцев развеяли миф о непобедимости врага.

Всем участникам того ночного боя в 1942 году было присвоено звание Героя Советского Союза. А спустя 30 лет после окончания войны, в 1975-м, вырос гранитный мемориал «Подвигу 28». Памятник состоит из шести монументальных фигур, олицетворяющих воинов – представителей шести национальностей, защищавших Москву в рядах 316-й стрелковой дивизии. Впро-



чем, дальше по войне дивизия пошла под другим именем – 8-я гвардейская стрелковая дивизия имени Героя Советского Союза генерал-майора И.В. Панфилова. 36 суток стойко сражалась 316-я стрелковая под командованием любимого бойцами комдива. Но он уже не узнал, что его дивизия стала гвардейской. Иван Васильевич Панфилов погиб 19 ноября 1941 года. Цена жизни всех героев-панфиловцев – 30 тысяч погибших под Москвой солдат и офицеров врага, более 150 танков, и, самое главное, упершись в эту непробиваемую живую человеческую стену, противник повернул свои главные силы на Солнечногорск. Потерял время, растерял силы, похоронил мечту

покушать в Москве и пройтись големом по Красной площади.

В бессмертном списке 316-й стрелковой – 1077-й полк, державший оборону на правом фланге, в центре бились 2 батальона 1073-го полка майора Елина, на левом фланге – в семи километрах от Волоколамска – стоял на смерть 1075-й полк полковника Капрова. И враг не прошел.

«Мы любим Родину. Каждая пядь земли, отданная врагу, казалась отрезанным куском собственного тела», - написал в своих воспоминаниях З.С. Шехтман, бывший командир 1077-го полка 8-й гвардейской дивизии имени И.В. Панфилова.

Поклон до земли поколению, любившему Родину. ■

## Великая честь – погибнуть за Отечество

Эта воинская заповедь русских гусар пережила века. Мы слышим ее сегодня в шелесте листвы на знаменитой Аллее Героев, чей день рождения приходится на май 1980 года, когда в парке Славы на берегу Москвы-реки ветераны войны из 4-го гвардейского Кубанского казачьего корпуса высадили 25 деревьев. В память о своих однополчаных, 25 Героях Советского Союза, прославивших казачью гвардию умением побеждать и извечной клятвой биться насмерть за Отечество. 3 мая 1995 года, в честь 50-летия Победы, красивая кудрявая роща получила статус «Мемориал «Аллея Героев».

Лето 1941-го года. Пожар войны разгорелся мгновенно и всепоглощающе. Наши войска под напором гитлеровской орды несут тяжелые потери и все отступают и отступают, оставляя километры и пяди родной земли на растерзание оккупантам. Но уже даже в это время фанфар начальник Генштаба сухопутных войск вермахта генерал Гальдер напишет в своем дневнике: «Сведения с фронта подтверждают, что русские всюду сражаются до последнего солда-



та». Он еще не знает, что против захватчиков грозно и гневно начинает подниматься лава и скоро земля загорится под ногами оккупантов. В октябре 1941-го поднялись Кубань и Дон. В казачьих станицах стали формироваться воинские сотни, состоящие из добровольцев, в первую очередь участников Гражданской войны, коммунистов и красных партизан. Колхозы снарядили казаков на войну добротнo: одели, обули, выделили коней с упряжью, клинки. Сотни возглавили командиры, знающие кавалерийское дело и имевшие боевой опыт, а комиссаров подобрали из опытных парторботников, не новичков боевых сражений. По приказу Ставки это мощное войско стало именоваться «17-й казачий кавалерийский корпус». В конце апреля 1942-го года корпус получил первое боевое задание – держать оборону на широком фронте от низовьев Дона вдоль восточного побережья Азовского моря до Темрюка. На южном участке фронта соз-

далось угрожающее положение. В конце июля немцы овладели Ростовом, форсировали Дон и перешли в наступление на краснодарском направлении. Танки утюжили родную землю, мины и бомбы вспарывали поля, на которых когда-то колосился хлеб. И вот тут поднялась гневная казачья лава. При полном военном и техническом превосходстве противник так и не смог прорвать оборону кавалерийского корпуса, понес тяжелые потери и несолоно хлебавши повернул на восток, в поиске обходных путей. За боевые заслуги 17-й казачий кавалерийский корпус был переименован в 4-й гвардейский.

А дальше понеслась эта неудержимая отважная лава по фронтам и весям войны. Северо-Кавказский, Закарпатский, Южный, 4, 3 и 2-й Украинский фронты. Армави́ро-Майкопская оборонительная, Северо-Кавказская, Ростовская, Донбасская, Мелитопольская, Одесская, Белорусская, Люблинско-Брестская,

Дебреценская, Будапештская, Братиславско-Брновская, Пражская наступательные операции – вот какими дорогами летела наводящая на врага ужас 4-я гвардейская конница, которую на протяжении войны возглавляли генерал-майор М.Ф. Малеев,

расскажем о самом первом, кто получил это звание 31 марта 1943 года. Посмертно.

Адыгеец Айдами́р Ачмизов окончил пединститут, работал директором школы в родном ауле недалеко от Сочи. В кавалерийский корпус ушел добровольцем. 2 декабря 1942 года Ачмизов и его соратники приняли бой под аулом Новкус Артезиан. На орудие, где Айдами́р был заряжающим, двигались 6 тяжелых и 5 средних немецких танков и велся непрерывный артобстрел. В этом аду весь орудийный расчет, кроме Ачмизова, был выведен из строя. И тогда заряжающий встал к орудью за наводчика и по команде тяжелораненого командира продолжил уничтожать врага. Расстрелял в упор немецкую бронемашину, превратил в кучу металлолома 2 тяжелых и 3 средних танка. Шесть часов сдерживал танковую атаку противника тот, у кого была самая мирная и самая почетная профессия на земле – учитель. Погиб Айдами́р от прямого попадания снаряда в орудие. А дети детей, которых учил молодой директор Ачмизов, никогда не забудут ни его подвиг, ни его самого, потому что школа носит имя героя.

...15 русских, 4 украинца, 2 осетина, белорус, татарин, казах – 25 Героев Советского Союза имели одну Родину на всех и бились за нее до конца, отдавая свои молодые жизни за Победу. Теперь они проросли корнями в родную землю на Аллее Героев. Почти никто из них не увидел, как 24 июня 1945 года на Параде Победы более 200 воинов 4-го гвардейского кавалерийского корпуса в парадной казачьей форме, сияющей от орденов и медалей, шли по Красной площади под своими овечьими боевой славой знаменами. И вдруг во время их прохождения военный оркестр грянул знаменитый Конармейский марш. Так казачьему корпусу, который проводила на войну Кубань, показала свою любовь и признательность вся страна. ■



генерал-лейтенанты Н.Я. Кириченко, И.А. Плиев, Ф.В. Камков, генерал-майор В.С. Головский. Ордена Ленина, Красного Знамени, Суворова II степени, Кутузова II степени – на боевом знамени корпуса. Несчетное число орденов и медалей на груди гвардейцев. И 25 Героев Советского Союза, из которых большая часть награждена посмертно – вот как оценила Родина подвиг своей неустранимой летучей гвардии. Как они становились Героями,

Материалы подготовила Людмила КАРПЕНКО

# Война обожгла их души...

## Предисловие генерал-лейтенанта Владимира Гладиллина

О подвигах мужчин в годы Великой Отечественной войны написано немало. Куда меньше известно о судьбах женщин. А ведь на их долю выпало множество испытаний, и им было гораздо тяжелее, чем представителям сильной половины человечества.

В январе 1945 года я, лейтенант, прибыл на 3-й Украинский фронт - в 951-й штурмовой Нижнеднепровский Краснознаменный ордена Суворова III степени полк, входивший в состав 306-й штурмовой авиадивизии 17-й воздушной армии.

Знаменитые штурмовики Ил-2 превращались в грозное оружие, в том числе благодаря нашим женщинам. Именно их руки заряжали и чистили пушки и пулеметы, поднимая на плоскость самолета ящики по 60-70 килограммов.

Война обожгла их юные нежные души, но выявила характер и суть каждой. Женщины понимали, что Родина в опасности, и отдавали ей все силы.

Наш полк сражался на Курской дуге, участвовал в других крупных операциях Великой Отечественной, прошел от Донбасса через Украину, Молдавию, по долинам Дуная, через Балканы и завершил войну в Австрии.

После войны я не раз встречался со своими однополчанками, и в наших разговорах постоянно всплывала тема войны. Некоторые из боевых подруг - увы, уже никого из них нет в живых - оставили свои воспоминания, которые я предлагаю вниманию читателей газеты.



## Главное – бить врага

Случалось, наши летчики совершали по 8-9 вылетов в день, и обслуга практически целый день не уходила с аэродрома. После такой непомерно тяжелой работы мы просто валились с ног от усталости.

Кроме подготовки боевых машин к вылетам нас привлекали к загрузке эшелонов боеприпасами, ходили в наряд: в холодное время - на два часа, в теплое - на четыре.

Однажды недалеко от Будапешта, как перед грозой, наступило затишье, и нам устроили банный день. Все было в отличном настроении - пели, смеялись, и вдруг...

Начался авианалет. Раздался один удар, другой. Маленький домик, в котором была устроена банька, задрожал, полетели стекла, куски штукатурки. Мы принялись кое-как одеваться, но в это время от очередного раз-

рыва дом рухнул. Меня придавило плитой, я получила сильную контузию и была ранена осколками. А для некоторых тот день закончился трагично...

Несколько слов о том, как труден был фронтной быт. На аэродромах не строили даже примитивных туалетов, обмундирование присылали в полк на 2-3 размера больше, чем требовалось миниатюрным девочкам, сапоги были 41-43 размеров. Белье заменяли мужские кальсоны, и нам приходилось необходимые вещи шить своими руками - в дело, например, шел списанный парашютный шелк.

Но никто не роптал, все понимали, что главное - бить врага, а бытовые неудобства по молодости лет переносили стойко и даже с юмором.

Тамара Федоровна  
ГУЛЬБЕ

## Страшная быль

Зима 1942 года. Наш эшелон разгружается на станции Эльтон. Дует пронизывающий ветер, и девочки, обутые в мужские ботинки на один чулок, страшно мерзнут.

- Веселее, девочки! Туточки жить будете, - пытается подбодрить нас старшина и указывает на летнюю палатку, которая дрожит под напором ветра.

Внутри - печка, вокруг нее постелена солома. На ней мы спим. Голову закутываем в шинель, ноги заматываем в телогрейку. Ах, какие же мы глупые! Стараясь свои примороженные ноги придвинуть как можно ближе к печке. Они оттаивают, и мы начинаем буквально выть от боли.

Утром с огромным трудом поднимаемся. Выходим на воздух, и

мороз буквально обжигает: 25-30 градусов. Ноги снова застывают, но до спасительной печки - целый день...

Через несколько дней нам привозят сапоги, но - резиновые! Обматываем ноги соломой, портянкой, а вечером срываем промерзшую солому с ног, часто вместе с кожей. Кстати, валенки, словно в насмешку, привезли только весной, когда побежали ручьи.

Продвигаемся к Сталинграду. Днем идти нельзя - немецкие самолеты гоняются за каждой движущейся точкой, а спрятаться негде. Днем отдыхаем в разрушенных селах, ночью бредем. И вдруг...

Перед нами конь, на нем всадник. Но - без головы, как в книге

Майн Рида! Ярко светит луна, блестит снег, как парчовая скатерть. Все словно в сказке. Но это страшная быль!

Подошли ближе и видим: на коне наш офицер. Голова есть, но она низко опущена на грудь. Наверное, был ранен, может, потерял сознание. Так и застыл на морозе вместе с лошастью.

Сдерживая рыдания, идем дальше. Встречаем раненых моряков в бушлатах и бескозырках - это в такой-то мороз! У одного из них оторвана челюсть, сверху окровавленный кусок марли. Отдаем им всю еду, все индивидуальные пакеты. И расходимся. Мы идем к фронту, догонять своих, ониковылают к госпиталю...

Вера Михайловна  
ЖИЛЯЕВА-КАРЯКИНА



Еще не улеглась радость Победы.  
Оружейник Вера Жильева (слева) и моторист Вера Карякина

## Праздник со слезами

7 марта 1945 года. Венгрия, поселок Текель. Вечером нам объявили: «После работы всем привести себя в порядок, надеть гражданское платье, туфли. И чтобы у всех были боевые награды!» Командование решило устроить праздник в честь Международного женского дня.

Все, конечно, обрадовались - зашумели, загалдели. И заволновались, потому что платья у нас были, а с туфлями беда. Нет и все! Придется отправляться на бал в сапогах.

Утром 8 Марта у всех было хорошее настроение. Наконец, работа завершена - пушки и пулеметы вычищены, боекомплект заправлен. Можно отдыхать. Впереди праздничный вечер.

Увы, в тот день не вернулся с боевого задания командир звена Герман Одноценов. Естественно, наша радость тут же улетучилась. Встречаем девочку из 678-го полка - они веселые, шутят, и среди них - жена погибшего летчика. Они поженились совсем недавно! Но мы так и не решились сказать ей, что случилось с Германом. Позже Одноценову посмертно при-

своили звание Героя Советского Союза...

Сняли с себя девочки ватные брюки, засаленные куртки, измазанные в масле и керосине, огромные ватные рукавицы и из солдат превратились в красавиц. Засверкали улыбки, зарделись девичьи лица, заискрились глаза. Зазвучали тосты, поздравления, благодарности за работу.

Потом начались танцы. Закружилась весь полк! Замелькали воздушные платица девочек среди зеленых гимнастеров мужчин.

В тот вечер Ваня Голубев с улыбкой сказал своей избраннице: «Прими, дорогая, мою фамилию». На это его невеста Нина Королева задумчиво ответила: «Давай подождем до конца войны, дружок. Видишь, что случилось у Одноценовых...»

Вечер закончился, утром возобновились военные будни. И надо же было такому случиться, что на другой день погиб Ваня. Первой об этом узнала Нина, которая дежурила на посту КП. Она долго горевала. Днем еще держалась, но по ночам тихо плакала...

Евдокия Васильевна  
БРОВКИНА

## Письмо матери

Сновым пополнением прибыл в полк воздушный стрелок Вася Мыциков. Тоненький, хрупкий, светловолосый - совсем еще мальчик, которому в пору брать в руки портфель с учебниками, а не садиться за пулемет.

Настало время первого вылета Васи. Как обычно, ждем возвращения. Наконец, видим в небе самолет. Но из него вылетает ракета - значит, с кем-то из экипажа случилась беда. К штурмовику тут же помчалась санитарная машина.

Когда мы открыли кабину воздушного стрелка, стало ясно, что помочь нашему мальчику уже ничем нельзя. Вася был мертв. Кровь залила пулемет, стекла кабины, пол...

Мужчины вынули тело из кабины, а мы, девочки, рыдая, вымыли Васю, одели и положили на стол. В это время привезли почту из дивизии. В ворохе треугольников - как же мы ждали письма из дома! - обнаружилось письмо из дома Васи. Оно было

таким теплым, таким пронзительным, какое может написать только мать. «Детиночка ты моя, кровиночка, как я хочу быть с тобой рядом! И в опасную минуту заслонить тебя своим телом...» - писала она.

Мы стояли вокруг стола и читали мертвому сыну письмо матери. Плакали все, даже взрослые мужчины, которые на войне повидали всякое...

Ранняя весна 1944 года. Беспорывно льют дожди. Земля раскисла так, что и ни пройти, ни проехать. Трудно было даже оторвать ноги от жидкой глины. К новому аэродрому приходилось идти пешком - не хватало машин.

А водопад с неба продолжается. Струйки воды проникают сквозь гимнастерку, обжигая холодом тело. Да и есть-пить хочется. А за плечами винтовка, противогаз, вещмешок.

На войне было много разных случаев - тяжелых, трагических, но были и... лирические. Однажды - это было летом - на

нашем аэродроме приземлились два американских самолета. Они попали в аварийную обстановку и нуждались в срочной технической помощи. И мы, женщины, решили проявить внимание к гостям.

Нарвали цветов - ведь наверняка американцам не дарили букетов русские девушки. А дальше возникли трудности. Дело в том, что было очень плохо с обувью. Наш полковой сапожник Логинов просто не успевал ремонтировать наши сапоги. И потому у многих из нас они, как выражаются в народе, «просили каши».

Но мы вышли из положения. Нашли пару крепких и приличных на вид сапог, обули в них Веру Карякину, дали ей цветы. Она и вручила их гостям. Американцы, правда, не поняли, почему пришла только Вера. Но она сказала, что сама свободна от службы, а у остальных дел по горло...

Анна Ивановна  
МАМЛЮТКИНА-НЕБОГИНА

Материалы полосы подготовил Валерий ТУШИН

ДАТА

# Молодая Россия знает и помнит своих героев

**В Музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе состоялось торжественное мероприятие, посвященное 80-летию учреждения звания «Герой Советского Союза».**

НАДЕЖДА БАКАНЕВА,  
ФОТО АВТОРА

**Д**о начала мероприятия все приглашенные, а это более 400 человек, собрались в Зале Полководцев музея для памятного фото. Торжественная церемония проходила в Зале Славы. Ее открыл Герой Советского Союза, заслуженный военный летчик РФ Николай Антошкин, возглавляющий Клуб Героев Советского Союза и Российской Федерации. В память о погибших героях состоялось возложение венков.

Со словами приветствия к собравшимся обратились представители Департамента образования Москвы, ГБОУ «Московский центр физического, военно-патриотического и гражданского

воспитания обучающихся и студентов профессионального образования» и Межрегионального фонда «Правопорядок-Щит». Цель этого важного мероприятия была сформулирована в выступлении заместителя руководителя Департамента образования Игоря Павлова. Она достаточно проста: «показать, что прославленные герои не высечены из мрамора. Они такие же люди из плоти и крови, на которых можно и нужно равняться».

С большим интересом участники мероприятия выслушали героев, наших современников - Артура Чилингарова, исследователя

Арктики и Антарктики, ученого-океанолога, и Сергея Крикалева, космонавта, рекордсмена Земли по суммарному времени пребывания в космосе. Каждый из них является одновременно и Героем СССР, и Героем РФ.

По мнению легендарного поллярника Артура Чилингарова, который в возрасте 67 лет в августе 2007 года на батискафе «Мир» опустился на дно океана в районе Северного полюса, героем становится не тот, кто стремится к награде, а тот, кто до полного самоотвержения предан своему долгу, полон любви к Отечеству.

Концертная часть программы мероприятия прошла в кинозале музея. Вел ее лауреат международных конкурсов оперного искусства Александр Водопоьянов - внук легендарного летчика, одного из самых первых Героев Советского Союза Михаила Водопоьянова. Она была посвящена героям прошлых лет и героям дней нынешних. На большом экране демонстрировались видеоматериалы о наших соотечественниках, удостоенных звания Героя с 30-х годов XX века до наших дней.

С музыкальным поздравлением перед участниками выступили: Ансамбль песни и пляски



Песню «Три танкиста» вместе с полковником Михаилом Калининским пел весь зал

## НАША СПРАВКА

**16 апреля 1934 года постановлением ЦИК СССР было учреждено звание Героя Советского Союза в редакции: «Установить высшую степень отличия - присвоение за личные или коллективные заслуги перед государством, связанные с совершением героического подвига, звания Героя Советского Союза».**

имени В.С. Локтева Московского городского Дворца детского творчества, полковник Михаил Калинин, вместе с которым весь зал пел «Три танкиста», и всенародно любимый актер театра и кино, поэт и музыкант, народный артист России Михаил Ножкин. Его яркая образная речь, посвященная «молодой России», -

воспитанникам патриотических объединений столицы, собравшимся в зале, никого не оставила равнодушным. Бурные аплодисменты и крики «браво» не раз прерывали выступление артиста, а песни и стихи, исполненные автором, в том числе, конечно, и «Последний бой», приветствовались стоя. ■

ПРИЗЫВ-2014

# Армия становится все более открытой

**О его особенностях рассказывает начальник Отдела Объединенного военного комиссариата города Москвы по Митинскому району Александр ГОРЕВ.**

**К**ак известно, с 1 апреля начат весенний призыв в Вооруженные силы. В этом году его отличает ряд очень существенных нововведений.

## Годен - не годен

Максимальные изменения коснулись так называемого расписания болезней, т.е. специального классификатора, на основании которого врачи призывных комиссий определяют категорию годности призывника. Новый документ вступил в действие с 1 января 2014 года, он стал в чем-то конкретнее, а в чем-то жестче предыдущего. Изменения направлены в основном на ужесточение статей «расписания», которые касаются легких форм нетяжелых заболеваний, ранее позволявших гражданам освобождаться от прохождения службы. Ужесточены статьи, связанные с легкими формами плоскостопия, некоторыми офтальмологическими и неврологическими заболеваниями и т.д. Но если молодой человек дей-



Трубят солдатам сбор

ствительно страдает серьезными заболеваниями, его, безусловно, в армию не возьмут. Однако все эти решения принимаются опытными врачами призывной комиссии на основании многочисленных исследований и анализов.

## Не служил? Сам виноват

С 1 апреля ужесточаются меры, направленные на борьбу с уклонистами. Помимо общеизвестных стандартных процедур розыска, уголовной ответственности и проч., в нынешнем году министром обороны был предложен ряд мер, формирующих

негативное отношение общества к гражданам, уклоняющимся от военной службы. В частности, возможна публикация в прессе фамилий тех граждан, кто отказывается от выполнения своего конституционного долга по защите Родины.

Существенны и изменения в базовом Законе «О воинской обязанности и военной службе», вступившие в действие 1 января 2014 года. Касаются они в основном тех молодых людей, кто достиг или достигнет «непризывного возраста», т.е. 27 лет, но военную службу не прошел, не имея на то законных оснований. Теперь те, кто скрывался от службы в армии до 27 лет, будут получать не «чистый» военный

билет, как было ранее, а справку с именно такой формулировкой: «Не прошел военную службу по призыву, не имея на то законных оснований». С таким документом будет невозможно получить работу на государственной гражданской и муниципальной службе.

Поэтому нынешним призывникам стоит задуматься, есть ли смысл «косить» от армии, в дальнейшем всю жизнь ограничивая себя в выборе профессии и чувствуя неловкость при вопросе «А ты служил?». Или стоит честно прийти в военкомат, выполнить свой конституционный долг и потом всю жизнь чувствовать себя честным человеком и пользоваться привилегиями прошедшего военную службу. Подробно со списком привилегий и льгот можно ознакомиться в военкомате.

## Привилегии для призывников

Служба в армии - немаловажный козырь при дальнейшем трудоустройстве. Во многих организациях важен факт прохождения военной службы. Кроме того, граждане, прошедшие военную службу по призыву, обладают привилегиями в сфере образования, например, при прочих равных условиях им предоставляется преимущественное право зачисления в организации, осуществляющие

образовательную деятельность по программам высшего образования и соответствующим дополнительным профессиональным программам.

Этот весенний призыв имеет ряд особенностей для ребят, решивших пойти в армию. Помимо пластиковых карточек, оформляемых за счет государства в военкомате, на которые солдат-срочник будет получать зарплату в течение всего срока службы, с нынешней весны оформляются персональные электронные карты. На них, помимо уже введенных персональных данных, будут заноситься все сведения о прохождении учебно-строевой подготовки, пройденных специальных курсах, проведенных стрельбах, учениях, прыжках с парашютом, практических занятиях с техникой и прочие данные, вносимые непосредственно в воинских частях, где призывник будет проходить службу.

Призывнику перед отъездом в воинскую часть также будут выданы специальные наборы средств гигиены: полотенце, бритвенный станок, шампунь, зубная паста и щетка, гель для душа и даже крем для рук.

В заключение хочется отметить, что военкомат всегда идет навстречу ребятам, заявившим о своем желании служить: для каждого стараются подобрать максимально интересный ему род войск, специальность, даже территориальное расположение воинской части. ■



БИБЛИОНОЧЬ-2014

# «Гангстеры» в Северном Тушине

В Центральной библиотеке № 271 имени Гладкова устроили «Библионочь» в стиле Чикаго начала прошлого века. Программу составили так, чтобы угодить всем: тихим – настольные игры, шумным – живая музыка и танцевальные мастер-классы, самым маленьким – «джазовые почемучки» и мультлото. А еще фотосессия, викторины на эрудицию и забавные конкурсы вроде соревнования между вибрирующими мобильниками.

АГЛАЯ ИВАНОВА  
ФОТО И. ЛЕПЕШКИНА

В честь праздника библиотекарки сменили строгие костюмы на блестящие вечерние платья, боа и перья. Открыли буфет, где, как во времена сухого закона, из-под полы наливали запрещенные напитки – посложнее заведение все-таки культурное, в огромной бутылке от виски был чай, но чикагскую атмосферу создать удалось. На стенах развесили свои портреты с надписью «Wanted» («Их разыскивает полиция») и под ритмы джаза и блюза приглашали гостей сыграть в литературное казино или в музыкальное лото.

В этом году тема «Библионочи» – «Перевод времени», поэтому мы решили перевести часы назад и отправиться в 30-50-е годы начала XX века в Чикаго.

Мы уже делали «Стиляга-пати», «Битломанию» и продолжаем ломать стереотип, что библиотека – это скучно. В пресс-релизах интеллигентно пишем – «джазовая вечеринка», но подразумеваем «гангстерскую». Будет весело и познавательно, – говорит Татьяна Иванова, руководитель отдела рекламы и маркетинга.

Проводить вечеринку помогали и сотрудники других библиотек. Скажем, Александра Процкая из библиотеки № 191, что в Парусном проезде, вела викторину:

– Я хотела сделать конкурс только по творчеству Фицджеральда, но потом решила, что будет интереснее, если спрашивать обо всем, что связано с историей Чикаго. Чтобы соответствовать духу времени, специально для вечера купила платье, аксессуары подобрала свои. А в нашей библиотеке для «Библионочи» мы подготовили виртуальное путешествие по роману «Ма-



Александра Процкая задает каверзные вопросы об истории Чикаго

стер и Маргарита», – поделилась Александра.

«Как звучит неофициальное название Чикаго?» (правильный ответ: «Город ветров»), «Одна из самых масштабных катастроф, произошедших в Чикаго?» (пожар) – вопросы Александра задавала непростые, но особо старательным конкурсантам ведущая делала подсказки.

В читальном зале гостям рассказывали об истории джаза, играли на рояле (одним из гостей был Валерий Аралов и его джаз-банд «Не стреляйте в пианиста») и демонстрировали самые по-

пулярные танцы того времени. Даже такой «экзотический», как чечетка.

– Однажды учитель в школе показал мне пару движений, и я заболел этим танцем, – рассказывает Анатолий Бараш, специально для «Библионочи» подготовивший два номера. – До недавнего времени мечта так и оставалась мечтой, но полгода назад я решил – сейчас или никогда. Купил специальные ботинки и стал заниматься. Тренируюсь сам, по роликам в Интернете, живу в деревне, в частном доме, поэтому соседям мои занятия не мешают.

В детстве я занимался народными танцами, но там совсем другая специфика. Первое время не слушалась левая нога, приходилось часами отрабатывать движения. Со временем стало получаться, теперь вот даже выступаю. А вообще по профессии я строитель, – улыбается Анатолий.

Контакты библиотеки: бульвар Яна Райниса, д. 1, (495)948-82-15.

Тем временем в Московской областной детской библиотеке (Тушинская, 10) «Библионочь» началась еще днем. Для самых маленьких подготовили веселые старты с клоунессой Кнопой и викторину «Путешествие во Времени и Вселенная». Ребята постарше позвали в страну «Пионеррию», где можно было поиграть в самые популярные пионерские игры, посмотреть выставку значков и атрибутов того времени и поучаствовать в мастер-классе по оригами и росписи по стеклу. «На десерт» актеры Московского театра-студии «Откровение» сыграли отрывки из «Снежной королевы» и «Морозко». Еще были розыгрыш билетов на мюзикл и в цирк и награждение «Лучшего читателя месяца».

Кстати, 27 мая в парке «Северное Тушино» будут отмечать Общероссийский день библиотек, обещают очень насыщенную программу, следите за афишей. ■

■ КОНКУРС

## На конкурс приглашаются юные москвички

Творческое объединение «Арт-плюс» объявляет о проведении 13-14 мая отборочных туров десятого ежегодного городского конкурса среди старшеклассниц «Юная москвичка – 2014».

Конкурс является некоммерческим мероприятием, которое направлено на развитие в молодежной среде приоритета активной жизненной позиции, воспитание потребности у молодых граждан духовного совершенствования и профессионального самоопределения личности.

Участие в отборочных турах и финале конкурса бесплатное, полностью отсутствуют денежные взносы как со стороны родителей старшеклассниц, так и со стороны образовательных учреждений. ■

Подробная информация о конкурсе на сайте: [www.yun-mos.ru](http://www.yun-mos.ru).

■ СОБЫТИЕ

## Берендеево царство

Ежегодно в первую субботу апреля Дом культуры «Берендей» празднует свой день рождения. Отмечать это событие коллектив привык широко и звонко. 5 апреля 2014 года по случаю 23-й годовщины клуба в новом помещении по адресу: проспект Маршала Жукова, д. 76, строение 1, состоялся день открытых дверей, в рамках которого все желающие могли записаться в любые интересующие их кружки и студии.

АННА КРИВОШЕИНА  
ФОТО АВТОРА

В этот день кроме экскурсии по многочисленным направлениям «Берендея» для гостей праздника были организованы большая концертная программа, красочная ярмарка, увлекательные мастер-классы и кулинарные конкурсы. В зрительном зале свои достижения демонстрировали творческие коллективы Дома культуры. Как оказалось, найти занятие по душе в клубе могут жители всех возрастов, главное – желание! «В нашем учреждении занимается воспитанники в возрасте от 1 года до 92 лет, – говорит Ирина Шипицина, директор ДК «Берендей». – Мы приглашаем на занятия абсолютно всех желающих, без ограничений. Всего у нас работает 80 клубных кружков, 50 из них – на бесплатной основе. Среди детей и подростков большой популярностью пользуются музыкальные, танцевальные и спортивные направления. Несмотря на то что Дом культуры носит древнерусское название, мы ста-

раемся не отставать от современных течений и постоянно создаем что-то новое. Например, в ближайшее время планируется открытие мультимедийной студии, где будут сниматься музыкальные клипы, фильмы, видеоролики. Помещение клуба располагает большими просторными залами, где ребята осваивают боевые искусства, занимаются художественной гимнастикой и многими другими видами спорта. В «Берендее» широко развито прикладное творчество: декупаж, декорирование, роспись по дереву, лепка из глины и теста, валяние, оригами, лоскутная техника и пр. Эти кружки с удовольствием посещают и люди старшего поколения. Для пожилых жителей района у нас работают физкультурные секции, художественная мастерская, театр песни и романса, а также широко известный в районе Хорошево-Мневники хор «Серебряный Бор». Клуб активно сотрудничает с администрацией района и регулярно принимает участие в торжественных мероприятиях и фестивалях. Это лишь немногие направления деятельности Дома культуры! Мы пригла-



Народное творчество и яркие костюмы - визитная карточка ДК «Берендей»

шаем в ряды своих воспитанников всех желающих заниматься творчеством, спортом или с пользой проводить время!»

Главным достижением ДК «Берендей» Ирина Шипицина считает то, что он до сих пор процветает и сохраняет все лучшие традиции, заложенные более двадцати лет назад. За годы работы три коллектива заслужили право называться народными, так как успешно отработали в стенах клуба более десяти лет (молодежный театр-студия «На Карамышевской», хореографический ансамбль «Милый Май», вокально-оперная студия «Лира»). Недавно 10 лет исполнилось клубу авторской песни «Беседы», члены которого регулярно принимают участие в Грушинских фестивалях, «Норд-Весте» на Валдае, а также в других всероссийских и международных пе-

сенных мероприятиях. За долгие годы совместного творчества многие преподаватели ушли, а их место заняли молодые и талантливые люди. Некоторые сегодняшние педагоги и сами раньше являлись воспитанниками ДК «Берендей». Например, Александр Симин с ранних лет занимался в клубе каратэ и играл на фаготе, а уже в шестнадцатилетнем возрасте начал вести кружок блокфлейты. На сегодняшний день Александр является художественным руководителем рок-студии «Гранаты неба», студии мюзикла на английском языке и детского ансамбля духовых инструментов «Свирельки».

Через два года «Берендею» исполнится 25 лет. К юбилейной дате планируется выпуск фильма, рассказывающего об истории этого Дома культуры, а также приятные сюрпризы для жителей района. ■

## СЗАО: ОКРУГ, В КОТОРОМ ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ

## Построенные объекты 2011-2013

**МЕТРО – 2**

1. Пятницкое шоссе
2. Электродело Митино

**ДОРОГИ – 3**

1. 2-й автодорожный выезд из района Куркино на МКАД
2. Направленные эстакады-съезды на пересечении проспекта Маршала Жукова с МКАД
3. строительство Краснопресненского проспекта от ул. Живописная до 3-го Силикатного проезда

**БОЛЬНИЦЫ – 7**

1. Здание комплекса госпиталя МВД ул. Народного Ополчения вл. 35 (2-я очередь)
2. Здание комплекса госпиталя ФСБ 1-й Пехотный пер., вл. 9/27
3. Здание медицинского биофизического центра ул. Живописная, вл. 46; стр. 1, 2, 14а, 17
4. Здания ФГУ НКЦ Волоколамское шоссе, вл. 30
5. Центр медицины ул. Щукинская, вл. 5
6. Пристройка для производства вакцин, ул. Гамалеи, вл. 18
7. Терапевтический корпус Ивановское шоссе, вл. 7

**ДЕТСКИЕ САДЫ – 15**

1. ул. Туристская, д. 19, корп. 6
2. 2-й Митинский пер., д. 5, корп. 1
3. пр-т Маршала Жукова д. 25 корп. 2
4. ул. Генерала Глаголева д. 30, корп. 6
5. ул. Генерала Глаголева вл. 5, корп. 3
6. Новокуркинское шоссе вл. 51, корп. 2
7. Мкр. 14А, Пр. пр. 5433
8. ул. 2-я Лыковская вл. 63Б
9. ул. Муравская вл. 15-17
10. ул. Митинская д. 15
11. ул. Ворытинская вл. 12, корп. 2
12. ул. Ворытинская вл. 29
13. ул. Маршала Тухачевского, вл. 45
14. район Куркино, мкр. 2В
15. ул. Маршала Рыбалко, вл. 2

**ОБЪЕКТЫ КУЛЬТУРЫ И НАУКИ – 3**

1. Здание государственной технической библиотеки, ул. 3-я Хорошевская, вл. 17-19
2. Здание научного назначения, пл. Академика Курчатова, вл. 1
3. Телекоммуникационный центр, район Куркино, Пр. пр. 1139

**ФОК – 4**

1. ул. Лодочная, вл. 41
2. ул. Лодочная, вл. 43
3. район Куркино, мкр. 1АБВ, корп. 81
4. ул. Габричевского, д. 1, стр. 2

**ХРАМЫ – 1**

1. Пятницкое шоссе, вл. 5

**ТОРГОВЫЕ ЦЕНТРЫ И УСЛУГИ – 6**

1. Торговый комплекс, ул. Митинская, вл. 40
2. Торгово-развлекательный центр, ул. Сходненская, вл. 56
3. МФЦ, Строгинский бул., вл. 22А
4. Торгово-развлекательный центр, Новокуркинское шоссе, вл. 1
5. Автосервис, ул. Берзарина, вл. 26
6. Магазин, район Куркино, мкр. 3АБ, корп. 15

**ГАРАЖИ – 11**

1. Белобородова генерала ул., д. 38
2. Проезд № 607, д. 19
3. Пятницкое шоссе, д. 19, корп. 1
4. Твардовского ул., д. 8, корп. 4
5. Барышиха ул., д. 45
6. Дубравная ул., д. 53
7. Юровская ул., д. 103
8. Проектируемый пр. № 120
9. Новокуркинское шоссе, вл. 22, корп. 1, 2, 3
10. Волоцкой пер., вл. 15
11. ул. Свободы, вл. 63

**ГОСТИНИЦЫ – 1**

1. ул. Маршала Рыбалко, вл. 2

**ОБЪЕКТЫ БЕЗОПАСНОСТИ – 1**

1. Административное здание ОМОН, ул. Твардовского, вл. 2

**ЖИЛЫЕ ДОМА И КОМПЛЕКСЫ – 22**

1. пр-т Маршала Жукова, д. 78
2. Карамышевская наб., вл. 66
3. ул. Сходненская, д. 14
4. ул. Маршала Катукова, д. 24
5. ул. Генерала Глаголева, д. 19
6. пр-т Маршала Жукова, д. 43, корп. 5
7. пр-т Маршала Жукова д. 39 корп. 5
8. ул. Свободы, вл. 63
9. район Куркино, мкр. 8, корп. 2
10. район Куркино, мкр. 8, к. 3/4
11. район Куркино, мкр. 8, к. 5
12. ул. Твардовского, вл. 14, корп. 8,9
13. ул. Твардовского вл. 14, корп. 6
14. ул. Генерала Белобородова вл. 20-26
15. ул. Маршала Рыбалко, вл. 2
16. ул. Твардовского, вл. 14, корп. 7
17. ул. Героев Панфиловцев вл. 29
19. 4 мкр. Северное Тушино, корп. 5
20. пр-д. Донелайтиса вл. 39
21. ул. Митинская, вл. 30, корп. 1А-2А
22. район Куркино, мкр. 13А, корп. 2
23. ул. Народного Ополчения, д. 11

**СНЕСЕННЫЕ ЗДАНИЯ – 15**

1. Карамышевская наб., д. 28
2. ул. Мневники, д. 29
3. ул. Авиационная, д. 71, корп. 1
4. ул. Авиационная, д. 73
5. ул. Туристская, д. 14, корп. 3
6. ул. Народного Ополчения, д. 18
7. пр-кт Маршала Жукова, д. 35, корп. 3
8. пр-кт Маршала Жукова, д. 35, корп. 4
9. ул. Народного Ополчения, д. 15, корп. 7
10. ул. Народного Ополчения, д. 3, корп. 1
11. Карамышевская наб., д. 34, корп. 1
12. Карамышевская наб., д. 36
13. Карамышевская наб., д. 40
14. бул. Генерала Карбышева, д. 15, корп. 1
15. Карамышевская наб., д. 30



КУЛЬТПОХОД Маша МЕДВЕДЕВА

125 лет журналу  
National Geographic

На заре существования журнала National Geographic был сугубо научным, и текст в нем доминировал над иллюстрациями. Только в 1905 г.

издание стало таким, каким мы его знаем: шикарные фото далеких уголков планеты и их обитателей и научно-популярные статьи. К юбилею журнала подготовлена выставка из 125 фотографий, созданных фотографами и исследователями National Geographic с 1888 года по настоящее время. Здесь вас ждет встреча с уже знакомыми образами (многие фотографии из National Geographic широко тиражировались) и любопытные открытия. По сути, выставка – это история National Geographic, издания Национального географического общества, которое было создано в 1888 г. с целью способствовать увеличению и распространению географических знаний. Сегодня одна из задач общества – поддерживать научные, исследовательские, образовательные и природоохранные программы. И эта выставка рассказывает, как познавался окружающий нас мир, дарит массу приятных эмоций и показывает, что есть вещи, заслуживающие всего нашего внимания, потому что они – вне времени.

**Контакты:**  
Artplay (620-08-83, 917-47-67,  
www.artplay.ru), до 10 мая

Фестиваль  
воздушных змеев  
«Небо в рифму»

Что может быть лучше выходных, проведенных вместе с семьей: мамы и папы, бабушки и дедушки, братья и сестры, дяди и тети – собиравшие всех-всех родственников и, конечно, друзей и отправляйтесь в Царицыно, на семейный поэтический фестиваль. Вас ждут воздушные арт-объекты, мастер-классы по изготовлению ветряных игрушек и запуску воздушных змеев, выступления пилотажных групп, уличная поэтическая библиотека и, само собой, чтение стихов. Это необычное мероприятие проходит в рамках фестиваля «Литературные сезоны». За его программой следите на сайте музея. Ближайшие мероприятия: спектакль «Последние свидетели» (9 мая, 14.00), лекция «Пустычок» в поэзии «Минерва rossкая» в стихотворении А. Пушкина «Воспоминание в Царском селе» (11 мая, 16.00).

**Контакты:**  
«Царицыно» (321-63-66, 321-80-39,  
www.tsaritsyno.net),  
11 мая, начало в 12.00

## Московская весна

Если майские праздники вы проведете в столице, тогда найдите время заглянуть на одну (а может, две или даже три) площадку фестиваля «Московская весна». Главная идея

праздника – создать на разных площадках атмосферу нескольких эпох нашей истории – с 1920-х годов до наших дней: Серебряный век, нэп, Великая Отечественная война, «оттепель», перестройка... Погрузитесь в прошлое и посетите модные показы, послушайте стихи и песни разных лет, посмотрите фильмы, примите участие в спортивных мероприятиях, поучаствуйте в мастер-классах. Подробную программу ищите на официальном сайте.

**Контакты:**  
vesna.mos.ru, 1-11 мая

Яркая  
повседневность.  
Из истории моды  
XX века

Граница между модой и искусством расплывчата и подвижна. Убедиться в этом можно на любопытной выставке, которая состоялась благодаря сотрудничеству библиотеки, кафедры сценического костюма Школы-студии МХАТ и частных коллекционеров. Здесь вы увидите, как менялась мода и создавался образ женщины. Среди экспонатов фотографии знаменитых актрис и неизвестных красавиц, альбомы и журналы мод из фондов РГБ, платья, туфли и аксессуары (ведь именно они делают женщину женщиной) – шляпки, сумочки, воротнички, палантины, перчатки, бутоньерки, веера и т.п. А еще вы увидите наряды и предметы туалета, принадлежавшие знаменитым актрисам Алисе Коонен и Ангелине Степановой, которые были настоящими иконами стиля в свое время.

**Контакты:**  
Российская государственная  
библиотека искусств (692-04-67,  
www.liart.ru), до 15 мая

Золотой век  
русского авангарда

Эту необычную выставку-инсталляцию уже называют событием года. Проверить, так ли это, стоит лично. Уникальный проект создан известным режиссером Питером Гринуэем и его женой Саскией Бодеке. Вы увидите, как современные технологии в буквальном смысле оживляют более тысячи шедевров русского авангарда: Кандинский, Мейерхольд, Маяковский, Родченко... Здесь сочетаются кинематограф и живопись, анимация и 3D-технологии, а все вместе погружает вас в пучину русского авангарда. Возможно, подобный формат не придется вам по вкусу, оставит неприятный осадок вторичности, покажется непонятным, сумбурным (увы, это все присутствует), но сходить все равно стоит. Ведь и само искусство, и его подача должны быть разными.

**Контакты:**  
ВЗ «Манеж» (645-92-77,  
www.moscowmanege.ru),  
до 18 мая

СЕТЬ Лев РУНЕТОВ

## Инвестиции онлайн

Москва – столица российского бизнеса. В этой сентенции не приходится сомневаться – она подтверждается цифрами и фактами. Например, по объему валового регионального продукта Москва входит в список 15 крупнейших городов мира. Это происходит, в том числе, благодаря реализации масштабных инвестиционных проектов. Для того чтобы у всех заинтересованных лиц было больше соответствующей информации, столичные власти запустили «Инвестиционный портал города Москвы» (<http://investmoscow.ru>).

Пожалуй, на данном сайте собраны все самые проверенные и исчерпывающие сведения о том, какие возможности предо-

ставляются сегодня в Москве для инвесторов и бизнесменов. Здесь можно в первую очередь узнать об инвестиционной стратегии города, разработанной, к слову, на период до 2025 года, какие отрасли являются приоритетными и что нужно сделать (шаг за шагом), чтобы открыть актуальный бизнес в столице.

Кроме того, данный портал оперативно сообщает обо всех торгах, которые проводит столичное правительство. Это может быть как продажа пакетов акций различных предприятий, так и приватизация городского имущества. Для удобства соответствующий раздел снабжен поисковиком: можно выбрать тип торгов, местоположение объекта, отсортировать по цене и на-

значению. Кстати, большая часть лотов представляет собой аренду городской недвижимости. К слову, с начала текущего года подобным образом уже реализовано более 40 нежилых помещений общей площадью, превышающей 15,5 тыс. кв. метров.

Естественно, как всякий солидный сайт, портал знакомит с актуальными новостями в сфере городского бизнеса и инвестиций, оказывает информационную поддержку. При этом хорошо налажена обратная связь – так называемая «линия прямых обращений». Если у пользователя возникли какие-либо предложения по реализации инвестиционного проекта, то нужно заполнить и отправить соответствующую форму – сообщение будет рассмотрено.

НАБЛЮДАТЕЛЬ Сергей БУРЛАЧЕНКО

Юбилей юбиляра.  
«Но» и «если бы»

Однажды наступает пора юбилеев. Киностудии «Мосфильм», Московского театра драмы и комедии на Таганке, Аллы Пугачевой, Льва Прыгунова... Юбилей – это праздник или напоминание о времени? Думаю, все зависит от юбиляра. Каков юбиляр, таков и юбилей.

Литовскому актеру, народному артисту СССР Донатасу Банионису, в этом году исполнилось 90 лет. 27 апреля канал ТВЦ показал документальную ленту «Я остался совсем один» (автор и режиссер Михаил Ананьев), посвященный... Конечно, после такого гремещего причастия нужна не менее громкая дата и перечень дел и свершений великого юбиляра. Но...

Думаю, что все бывшие советские и, наверное, немногие современные российские кинозрители вряд ли могут соединить эту дату – 90 лет, пышное слово – юбилей, с образом этого очень скромного литовца. Хотя список кинематографических ролей, сыгранный Д. Банионисом, впечатляет: «Мертвый сезон», «Солярис», «Бегство мистера Мак-Кинли», «Красная палатка», «Гойя», «Клуб самоубийц», «Вооружен и очень опасен» и десятки других. Каждая картина, как принято говорить после эпохи развала и потерь – золотой фонд. Золотой, кто спорит. И, наверное, любимый. Понимаете, есть что-то чеховское в сочетании образов, созданных Д. Банионисом, с его реальным бытием. В том смысле, что у Чехова важны не действия и слова, а паузы между словами и действиями. Почему очень трудно играть чеховские произведения? Потому что большинству режиссеров и актеров не удается понять и сыграть эту чеховскую паузу. А она – самое главное у Антона Павловича. Фильм М. Ананьева подбирался к этой загадке, которая касается и героя фильма.

Но... Если бы... Постановщик документального байопика все делал правильно. Вот юность, вот молодость, вот приход в Паневежский дра-



матический театр к режиссеру Юозасу Мильтинису, вот успех в первой картине «Никто не хотел умирать», вот популярность и карьерный взлет. Однако автором юбилейной документальной картины, к сожалению, был упущен момент затеять разговор об этой странной паузе, сопровождавшей артиста и его творчество. Например, если задуматься, Банионис никогда не был похож на тех героев, которых играл. Разведчик? Ну что вы, конечно, нет. Преступник? Что за чушь. Космонавт? Не смешите. Художник? Композитор? Прокурор? Следователь? Даже не заикайтесь. Но ведь он сыграл и разведчика, и преступника, и композитора, и всех остальных. И зрители обожали его именно за эти сыгранные роли. Так как же это получилось? Мне кажется, что все дело в этой самой мистической паузе. Внешность актера не соответствовала привычному восприятию внешности персонажей, которых он играл. Полноватая фигура, грустные глаза, романтическая челка, обыкновенное лицо. И голос, если уж быть до конца точным, абсолютно не его голос. Баниониса дублировали всегда, во всех фильмах, и свои голоса героям Баниониса

дали очень хорошие актеры: Владимир Заманский, Зиновий Гердт, Александр Демьяненко etc. А сам голос литовца неизвестен и неузнаваем, с его шелестящим прибалтийским акцентом. Единственный раз он заговорил сам в комедии Эльдара Рязанова «Берегись автомобиля», когда пастор пересчитывал деньги в машине, украденной Деточкиным. И такое увеличение паузы между образами и нашим восприятием актера работало на актера. Как ни странно, все эти несовпадения и двойственность создавали именно тот неповторимый образ артиста Баниониса, который и оживлял советское, порой не очень живое и натуральное, кино.

В фильме М. Ананьева Банионис благородно стар и романтически одинок. И со знакомой нам виноватой улыбкой философски говорит о своем одиночестве. Наверное, потому что юбилей – не всегда праздник. Иногда это напоминание о всеильном времени. О паузе между словами. О молчании в финале пьесы. Об аплодисментах между актером и зрительным залом.

С юбилеем, Донатас Юозович Банионис!  
Пауза.

## ОПОВЕЩЕНИЕ

## о проведении публичных слушаний

На публичные слушания представляется «Проект Градостроительного плана земельного участка (ГПЗУ) по адресу: ул. Маршала Катукова, вл. 8, для осуществления строительства культурно-досугового центра в районе Строгино».

Информационные материалы по теме публичных слушаний представлены на экспозиции по адресу: ул. Маршала Катукова, д. 19, корп. 1 (здание управы района Строгино).

Экспозиция открыта с 12 по 19 мая 2014 г. Часы работы экспозиции: в рабочие дни - с 12.00 до 20.00; в субботу и воскресенье - с 10.00 до 15.00. На выставке проводятся консультации по теме публичных слушаний.

Собрание участников публичных слушаний состоится 26 мая 2014 г. в 19.00 по адресу: ул. Маршала Катукова, д. 12, корп. 3 (в здании ГБОУ СОШ № 86).

Время начала регистрации участников - 18.00. В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту посредством:

- записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;
- выступления на собрании участников публичных слушаний;
- внесения записи в книгу (журнал) регистрации участвующих в собрании участников публичных слушаний;
- подачи в ходе собрания письменных предложений и замечаний;

- направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в комиссию.

Номера контактных справочных телефонов Комиссии по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Северо-Западном административном округе города Москвы: (495)750-67-78; (495)942-83-08; (495)758-56-50, (495)490-25-55; (495)777-28-08.

Почтовый адрес Комиссии по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Северо-Западном административном округе города Москвы: 125362, Москва, ул. Свободы, д. 13/2.

Электронный адрес Комиссии по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Северо-Западном административном округе города Москвы: lpkrasik13@yandex.ru; strogino@ru.mos.ru; kuznetsovaAB@mos.ru.

Информационные материалы по «Проекту Градостроительного плана земельного участка (ГПЗУ) по адресу: ул. Маршала Катукова, вл. 8, для осуществления строительства культурно-досугового центра в районе Строгино» размещены на официальном сайте Комиссии: www.szaao.mos.ru; www.strogino-uprava.ru.

**Комиссия по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Северо-Западном административном округе города Москвы**

## ОПОВЕЩЕНИЕ

## о проведении публичных слушаний

На публичные слушания представляются «Материалы по обоснованию ГПЗУ для осуществления строительства объекта бытового назначения по адресу: район Митино, ул. Барышиха, вл. 24».

Информационные материалы по теме публичных слушаний представлены на экспозиции по адресу: ул. Митинская, д. 35 (в помещении управы района Митино). Экспозиция открыта с 12 по 19 мая 2014 г. Часы работы экспозиции: в рабочие дни - с 12.00 до 20.00, в субботу и воскресенье - с 10.00 до 15.00. На выставке проводятся консультации по теме публичных слушаний.

Собрание участников публичных слушаний состоится 26 мая 2014 г. в 19.00 по адресу: 3-й Митинский пер., д. 12, корп. 1 (в помещении ГБОУ СОШ № 1747).

Время начала регистрации участников - 18.00. В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания по обсуждаемому проекту посредством:

- записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;
- выступления на собрании участников публичных слушаний;
- внесения записи в книгу (журнал) регистрации участвующих в собрании участников публичных слушаний;

- подачи в ходе собрания письменных предложений и замечаний;

- направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в комиссию.

Номера контактных справочных телефонов комиссии в Северо-Западном административном округе города Москвы: (495)751-08-99; (495)490-25-55; (495)777-28-08.

Почтовый адрес комиссии в Северо-Западном административном округе города Москвы: 125362, Москва, ул. Свободы, д. 13/2.

Электронный адрес комиссии в Северо-Западном административном округе города Москвы: 7510899@mail.ru; mitino202@yandex.ru; kuznetsovaAB@mos.ru.

Информационные материалы по «Материалам по обоснованию ГПЗУ для осуществления строительства объекта бытового назначения по адресу: район Митино, ул. Барышиха, вл. 24» размещены на официальном сайте комиссии: www.uprava-mitino.ru; www.szaao.mos.ru.

**Комиссия по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Северо-Западном административном округе города Москвы**

Государственное казенное учреждение  
«Центр занятости населения Северо-Западного административного округа города Москвы» 15 мая 2014 года проводит

## ЯРМАРКУ ВАКАНСИЙ

Посетители ярмарки вакансий смогут:

- Подобрать варианты подходящей работы, встретиться с работодателями;
- Получить консультации юристов, психологов и других специалистов по вопросам: деятельности государственной службы занятости и видах предоставляемых услуг; содействия занятости и социальной поддержки безработных граждан; профессиональной ориентации; работы Ресурсного центра; профконсультирования, профориентации, профобучения и психологической поддержки; трудоустройства подростков, молодежи, инвалидов; открытия собственного дела; трудового законодательства.

Все консультации бесплатные!

Место проведения ярмарки: ДК «Красный Октябрь».

Адрес: Ул. Вишневая, д. 7. Проезд: м. «Тушинская», 1-й вагон из центра, выход к ТЦ «Праздник», далее 5 минут пешком.

Время проведения ярмарки: с 11.00 до 15.00.

Тел. для справок: 8(499)192-27-56; 8(499)192-94-74.

Отделу Военного комиссариата города Москвы по Тушинскому району СЗАО г. Москвы требуются сотрудники на должность **ПОМОЩНИКА НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛЕНИЯ И СТОРОЖ**. Требования к кандидатам: образование не ниже среднего, знание компьютера. Тел.: 8(499)198-04-51, 8-925-049-07-98, 8(499)198-26-37.

## Отделом Военного комиссариата г. Москвы по Тушинскому району СЗАО проводится отбор граждан в военные образовательные учреждения по программам со средней военно-специальной подготовкой Министерства обороны Российской Федерации.

### Требования, предъявляемые к кандидатам

В качестве кандидатов на поступление в военно-учебное заведение рассматриваются граждане Российской Федерации, имеющие документы государственного образца о среднем (полном) общем, среднем профессиональном образовании или документ государственного образца о начальном профессиональном образовании, если в нем есть запись о получении среднего (полного) общего образования. Возраст - до достижения 24 лет.

### Наименование учебных заведений

1. ВУНЦ Сухопутных войск «Общевойсковая академия ВС РФ» (филиал, г. Новосибирск).
2. Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище (военный институт).
3. Тюменское высшее военно-инженерное командное училище (военный институт).
4. Михайловская военная артиллерийская академия (г. Санкт-Петербург).
5. Военная академия войсковой противовоздушной обороны ВС РФ (г. Смоленск).
6. Военная академия РХБЗ и инженерных войск (г. Кострома).
7. ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия» (филиал, г. Воронеж).
8. ВУНЦ Военно-морского флота «Военно-морская академия» (г. Санкт-Петербург).
9. ВУНЦ Военно-морского флота «Военно-морская академия» (г. Санкт-Петербург), военный институт (военно-морской).
10. ВУНЦ Военно-морского флота «Военно-морская академия» (г. Санкт-Петербург), военный институт (военно-морской политехнический).
11. ВУНЦ Военно-морского флота «Военно-морская академия» (г. Калининград).
12. ВУНЦ Военно-морского флота «Военно-морская академия» (филиал, г. Владивосток).
13. Военная академия РВСН (филиал, г. Серпухов Московской обл.).
14. Военная академия воздушно-космической обороны (г. Санкт-Петербург).
15. Военная академия связи (г. Санкт-Петербург).
16. Военная академия связи (филиал, г. Краснодар).
17. Военная академия (филиал, г. Череповец Вологодской обл.).
18. Военная академия материально-технического обеспечения (г. Санкт-Петербург).
19. Военная академия материально-технического обеспечения (филиал, г. Санкт-Петербург), Военный институт железнодорожных войск и военных сообщений.
20. Военная академия материально-технического обеспечения (филиал, г. Санкт-Петербург), военный институт (инженерно-технический).
21. Военная академия материально-технического обеспечения (филиал, г. Вольск Саратовской обл.).
22. Военная академия материально-технического обеспечения (филиал, г. Пенза).
23. Военная академия материально-технического обеспечения (филиал, г. Омск).
24. Военно-медицинская академия (филиал, г. Санкт-Петербург), военный институт физической культуры.

## Проводится отбор кандидатов для поступления на военную службу по контракту в приоритетные воинские части Западного военного округа в 2014 году.

### 1. Части Западного военного округа:

- в/ч 11361 (пос. Нахабино);
- в/ч 38642 (пос. Спутник);
- в/ч 06017 (г. Балтийск);
- в/ч 54607 (г. Тамбов);
- в/ч 64044 (г. Псков);
- в/ч 41687 (г. Вязьма);
- в/ч 23626 (пос. Алабино);
- МОСН ФГКУ «1586 ВКГ» (г. Долгопрудный).

### 2. Части Республики Молдовы:

- в/ч 13962 (г. Тирасполь).

**3. Соединение надводных кораблей, подводных лодок дважды краснознаменного Балтийского флота России** (в/ч 22885, г. Санкт-Петербург). Матросы и старшины получают денежное довольствие в размере от 20 до 40 тысяч рублей, учитывая дополнительные выплаты, ежегодную материальную помощь, квартальные премии, единовременное денежное вознаграждение по итогам года, эта сумма увеличивается и исчисляется от 50 до 70 тысяч рублей. Социальные льготы - ежегодный оплачиваемый отпуск от 30 суток и санаторно-курортное лечение.

**4. Бригада надводных кораблей Ленинградской военно-морской базы Балтийского флота** (г. Санкт-Петербург). Преимущества: стабильная заработная плата от 20 до 50 тысяч рублей, в зависимости от занимаемой должности, положенных надбавок и выполняемых мероприятий боевой подготовки; обеспечение служебным жильем на весь период службы по контракту (в случае отсутствия служебного жилья военнослужащим выплачивается дополнительно 15 000 рублей для съема квартиры). Требования, предъявляемые к кандидатам: иметь желание проходить службу на надводных кораблях. Возраст от 18 до 40 лет.

**4. ПЛ «Выборг» дивизиона подводных лодок Балтийского флота** (г. Санкт-Петербург, г. Кронштадт, ул. Макаровская, д. 2, в/ч 59833 (для в/ч 20473)). Через несколько лет службы: высшее образование, возможность приобретения квартиры в любом регионе РФ, социальные гарантии, стабильная зарплата, закаленный характер в морских походах.

Через 18-20 лет службы: пенсия в 40 лет (65 лет на гражданской работе), собственное жилье, бесплатное медицинское обслуживание, бесплатное обязательное страхование от несчастных случаев.

Требования: возраст до 30 лет, хорошая физическая форма, ответственность, целеустремленность, добросовестное выполнение своих обязанностей.

**5. ПЛ «Дмитров» дивизиона подводных лодок Балтийского флота** (г. Санкт-Петербург, г. Кронштадт, ул. Макаровская, д. 2, в/ч 59833 (для в/ч 45743)). Преимущество: достойный и гарантированный заработок от 25 000 рублей. Красивая морская форма, 3-разовое питание, служебное жилье, возмещение денежных средств за поднаем жилого помещения в размере до 15 000 рублей. Требования: возраст до 30 лет, хорошая физическая форма, ответственность, целеустремленность, добросовестное выполнение своих обязанностей.

Справки по телефонам:  
8(499)194-30-70; 8(499)943-87-56.

